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CĂI CĂTRE INDICI 
TOT MAI ÎNALȚI

Combinatul do industrie locali Timi­
șoara, „Electrometal” Arad, I.O.I.L. Re­
șița sînt doar cîteva din întreprinderile 
sfatului popular al regiunii Banat care, 
în ultimii ani, au luat o mare dezvol­
tare și ale căror produse au devenit cu­
noscute și apreciate de cumpărători. Bi­
lanțul primului semestru al anului cu­
rent a scos în evidență realizările ob­
ținute de întreprinderile locale din re­
giunea Banat. Ele au dat peste plan 
produse — mobile, articole de menaj, 
țesături, materiale de construcție etc. — 
în valoare de aproape 19 milioane lei. 
De remarcat e că 85 la sută din depă­
șirea sarcinilor de producție planificate 
se datoresc creșterii productivității mun­
cii, indice care, în această perioadă, a 
depășit prevederile planului, ceea ce în­
seamnă o sporire de 14 Ia sută față de 
anul trecut.

Aceste rezultate s-au obținut ca urma­
re a aplicării unui complex de măsuri— 
profilarea și specializarea întreprinderi­
lor, introducerea și extinderea de noi 
procedee tehnologice, o mai bună orga­
nizare a producției etc. Să vedem cum 
s-au răsfrânt unii din acești factori asu­
pra productivității muncii.

Continuarea acțiunii de organizare și 
profilare a întreprinderilor — începută 
în anul 1960 — a dus la reducerea nu­
mărului de întreprinderi — de la 41, 
existente în 1959, la 13 în anul curent. 
S-a înlăturat astfel fărîmițarea produc­
ției în multe unități și ramuri, în între­
prinderi mixte de industrie locală și gos­
podărie comunală care produceau la 
un preț de cost ridicat și cu o pro­
ductivitate scăzută. In urma acestei ac­
țiuni de mare amploare, desfășurată cu 
sprijinul unor largi colective de specia­
liști, s-au înființat și întreprinderi re­
gionale — cu caracter interraiona] — 
două raionale și una orășenească. Iată 
cîteva efecte ale acestei măsuri : s-a 
ajuns la o mai justă proporție între per­
sonalul productiv și neproductiv (teh- 
nico-administrativ), s-a putut trece la o 
repartizare și utilizare mai rațională a 
cadrelor de specialitate (ingineri, tehni­
cieni și economiști), se folosesc mai com­
plet capacitățile de producție, înlătu- 
rîndu-se paralelismul între întreprinderi, 
se poate face în condiții mai bune apro­
vizionarea cu materiale, redueîndu-se 
stocurile supranormative etc.

Un rol deosebit în lupta pentru spo­
rirea continuă a productivității muncii 
îl are și întocmirea în fiecare unitate 
a unor planuri concrete de fundamentare 
a căilor prin care se realizează acest in­
dice. Aceste planuri au cuprins trei o- 
biective mari : introducerea și extinde­
rea procedeelor avansate (turnarea sub 
presiune, șlefuirea electrică a pieselor 
ce urmează a fi eloxate), mecanizarea 
încărcării și descărcării nisipurilor cuar- 
țoase la spălare, mecanizarea operației 
de vopsire a mobilei de bucătărie și 
instruirea organizată a muncitorilor la 
locurile de muncă, prin înființarea de 
cursuri de perfecționare a cunoștințelor 
profesionale. Semnificative sînt rezulta­
tele dobîndite datorită introducerii pro­
cedeelor avansate : s-a înregistrat o 
economie de forță de muncă echivalentă 
cu o creștere a productivității de 12 la 
sută din prevederile la acest indicator 
pe anul în curs,

în sectorul construcții-montaj, pro­
ductivitatea muncii trebuie să înregis­
treze — conform planurilor întocmite — 
o creștere de 6,8 la sută față de reali­
zările din 1962. Pentru aceasta, în pla­
nurile tehnico-economice ale întreprin­
derilor din acest sector sînt cuprinse 
obiective însemnate: extinderea meto-

delor industriale de execuție, mărirea 
gradului de prefabricare, extinderea me­
canizării, introducerea unor noi pro­
cedee tehnologice și altele.

Pentru extinderea metodelor industria­
le de execuție s-a construit la Reșița 
un poligon de prefabricate pentru pa­
nouri mari de locuințe. Urmarea ? Dacă 
în 1962 s-au construit, din astfel de pa­
nouri, 180 de apartamente, în anul cu­
rent se vor ridica 600 de apartamente. 
Un calcul sumar evidențiază faptul că, 
prin această metodă, productivitatea 
muncii a crescut cu 40 la sută față de 
procedeele obișnuite de lucru. Execuția 
prefabricatelor din beton și beton-armat 
s-a extins apoi și în alte părți ale re­
giunii. Paralel, s-au mecanizat nume­
roase lucrări de construcții cu un volum 
mare de forțe de muncă — săpături, 
transporturi, prepararea betoanelor. De 
exemplu, mecanizarea săpăturilor a cres­
cut cu 35 la sută față de anul trecut, 
iar a transporturilor cu 45 la sută ; pre­
pararea betoanelor se face acum meca­
nizat în proporție de 60 la sută din to­
tal, în cadrul a trei stații centrale orga­
nizate la Timișoara, Arad și Reșița. La 
stațiile de preparare a betoanelor, bună­
oară, s-au mecanizat aproape toate ope­
rațiile : descărcarea balastului din recu­
perare ce se face cu lopeți mecanice ; 
pentru descărcarea cimentului s-au in­
trodus elevatoare etc. Aceasta a făcut 
ca productivitatea muncii să crească de 
4 ori.

în sectorul construcții-montaj, s-au 
inițiat și alte acțiuni menite să ducă Ia 
sporirea productivității muncii, ca, de 
pildă, folosirea cofrajelor glisante într-un 
volum de 3 000 mp, realizîndu-se astfel 
o însemnată economie de material lem­
nos, cît și o creștere a productivității 
muncii cu 5 la sută. Pe șantierele con­
strucției de locuințe, se aplică cu re­
zultate bune evidența pe bloc și apar­
tament a consumului de materiale, a 
fondului de salarii și a orelor de mano­
peră consumate.

Drumul spre indicii înalți de produc­
tivitate presupune însă și măsuri cores­
punzătoare pe linia normării muncii. în 
regiunea Banat s-au făcut pași însem­
nați și în această direcție. In trimes­
trul I au fost încheiate studiile pri­

vind aplicarea normativelor tehnice 
unificate — pe regiune — pen­
tru lucrările de prelucrare manuală a 
lemnului, ele fiind aplicate pînă acum 
la trei întreprinderi. Sînt, apoi, în curs 
de unificare normele de muncă pentru 
producerea de cărămizi pe grupe de în­
treprinderi și unități. De asemenea, s-au 
determinat locurile de muncă unde se 
lucrează în regie și sînt condiții pentru 
elaborarea normativelor de personal. 
Introducerea de normative cu motivare 
tehnică a dus la o însemnată economie 
a timpului de muncă. La întreprinderea 
regională „Electrometal" din Timișoara, 
extinderea normelor cu motivare tehnică 
a determinat o creștere a productivității 
muncii de 14 la sută pe întreprindere, iar 
la Combinatul de industrie locală din 
Timișoara — de 7,8 la sută. Rezultate 
asemănătoare s-au obținut și la I.O.I.L. 
Reșița, prin aplicarea normelor unificate 
la lucrări manuale, la „Progresul“-Arad, 
la „Timișul“-Lugoj și la celelalte între­
prinderi.

Experiența dobîndită pînă acum de 
unitățile din economia locală a regiunii 
Banat în ceea ce privește căile de con­
tinuă ridicare a productivității muncii 
constituie, cred, o prețioasă experiență 
pentru activitatea de viitor.

NICOLAE GIORGI 
economist la Sfatul popular regional 

Banat
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AZI VĂ INFORMĂM DESPRE:
In regiunea București se apropie de sfirșit executarea arăturilor de vară

în regiunea București se 
apropie de sfirșit executa­
rea arăturilor de vară pe 
terenurile de pe care a fost 
strînsă recolta. Ajutați de 
mecanizatori, lucrătorii din 
G.A.S. și colectiviștii au 
executat pînă în prezent 
această lucrare pe aproape 
600 000 de hectare, ceea ce 
reprezintă circa 97 la sută

pe 160 000 de hectare, 
ceea ce reprezintă peste 
70 la sută din terenurile ce 
urmează a fi însămînțate 
în toamnă pregătirile pen­
tru executarea acestor lu­
crări au fost terminate.

în prezent, unitățile a- 
gricole socialiste din regi­
une se pregătesc în vede­
rea începerii însămînțări- 
lor. (Agerpres).

In vederea insănrnțărilor 
de toamnă

Pregătiri pentru inmagazinarea

porumbului

LUGOJ (coresp. R.I.). — In cadrul ba­
zei de recepție inter-raionale Lugoj, lucră­
rile pregătitoare pentru asigurarea spații­
lor necesare depozitării in bune eondițiuni 
a porumbului din noua recoltă sint avan­
sate. Pină in prezent au fost asigurate spa­
țiile de inmagazinare pentru o cantitate de 
70 la sută din plan. Bazele de recepție din 
Făget, Buzias, Belinț, și din alte localități 
sint deja gata pentru depozitarea porum­
bului. Pe lingă spațiile existente Ia bazele 
de recepție din Lugoj, Topolovăț și Făget, 
se construiesc in toamna aceasta peste 40 
de arioaie, lucrările la unele dintre ele 
fiind avansate.

din suprafața planificată, 
în toate gospodăriile agri­
cole de stat din regiune și 
gospodăriile colective din 
8 raioane, printre care Ur- 
ziceni, Zimnicea, Alexan­
dria, Lehliu, Slobozia etc., 
arăturile au fost terminate.
Pe mari suprafețe au fost 
aplicate îngrășăminte chi­
mice și naturale. Pe aproa-

fier beton pentru armături în construcții 
etc.

în prezent, la Hunedoara se laminează 
aproape 50 de sortimente. O contribuție 
însemnată la fabricarea noilor tipuri de 
profile îl aduc specialiștii din serviciul de 
calibrare din combinat, care întocmesc do­
cumentația necesară și ajută la punerea 
ei în aplicare.

O dată cu sporirea producției și a sorti­
mentelor a crescut și numărul beneficiari­
lor. Combinatul siderurgic Hunedoara li­
vrează acum diferite sortimente de lami­
nate la mai mult de 300 întreprinderi me­
talurgice și constructoare de mașini din 
țară. (Agerpres).

Mașină electronică de calcul 
in facultate

IAȘI (coresp. R.I.). — In scopul îmbu­
nătățirii continuo a muncii didactice și ști­
ințifice, recent facultatea do matematică- 
mecanică a Universității „Al. I. Cuza“ din 
Iași a fost înzestrată cu o mașină electro­
nică de calcul. Cu ajutorul mașinii sc pot 
rezolva ecuații algebrice și se pot găsi so­
luțiile ecuațiilor diferențiale ordinare linia­
re pină la ordinul

Sortimente

fi vremea ?

Pentru zilele
30, 31 august 
septembrie se 
nunță următorul 
timp probabil: Vre­
me în general căl­
duroasă, cu cer va­
riabil la început, 

ales în vestul țării.

de 
li 1 

a-

8.

noi de laminate

apoi noros, mai _ ... ____
Vor cădea ploi slabe și averse mai în­
tîi în jumătatea de nord-vest a țării, 

și in celelalte regiuni. Vint slab 
la potrivit. Temperatura în scă- 
ușoară. Minimele vor fi cuprinse 
8 și 18 grade, iar maximele între 
32 de grade.

între
22 și

HUNEDOARA____________ (Agerpres). — Printre 
cele 12 produse noi cu care colectivul la­
minorului de profile de 650 mm de la 
Combinatul siderurgic Hunedoara a îmbo­
gățit anul acesta gama sortimentelor po 
caro le produce se numără șenile de trac­
tor, corniere pentru construcții metalice,

Strungarul Alexandru Năstase 
de la întreprinderea „Mecani­
că fină" din Capitală execută 
piese de mare precizie. Pentru 
succesele deosebite obținute în 
producție el deține steagul de 
evidențiat în întrecerea socia­

listă-
Foto ! AGERPRES

SUCEAVA (Agerpres). — In regiunea 
Suceava pregătirile pentru însămințăriie de 
toamnă constituie o preocupare de seamă 
a colectiviștilor. întreaga cantitate de să- 
mință de griu, necesară insămințărilor din 
această toamnă a fost asigurată de pe cele 
2.000 ha. de loturi scmincere organizate in 
G.A.C.

In prezent, colectiviștii lucrează la con­
diționarea semințelor. In multe gospodării 
din raioanele Săveni, Botoșani și Dorohoi, 
această lucrare a și fost terminată. Con­
comitent, gospodăriile trimit la labora­
toarele din Botoșani și Suceava probe pen­
tru stabilirea puterii de germinație a se­
mințelor. Numai 
a eliberat pînă 
de analiză.

Cursuri agrozootehnice
GALAȚI (Agerpres). — Producțiile mari 

obținute în acest an de colectiviștii din 
regiunea Galați, în urma aplicări» celor 
învățate la cursurile agrozootehnice, au mă­
rit interesul acestora pentru ridicarea ne­
contenită a nivelului de cunoștințe. Aceas­
ta se concretizează în sporirea continuă a 
numărului colectiviștilor care cer să fie în­
scriși la învățămîntu! agrozootehnic de 
masă. Pînă acum, la cei peste 14 000 de 
cursanți care au urmat și anul trecut 
cursurile agrozootehnice s-au adăugat încă 
900. Concomitent cu munca de îndrumare 
și selecționare a colectiviștilor pentru în- 
vățămîntul de masă, în regiune s-au ținut 
221 expuneri și demonstrații practice pe 
teme cuprinse în programul de învățămînt, 
la care au luat parte aproape 23 000 de 
cursanți.

Și la Onești s-a interzis dacsonatul
ONEȘTI (coresp. R. I.). — Printr-o de­

cizie a comitetului 
popular al orașului Onești, folosirea clac- 
soanelnr autovehiculelor a fost interzisă și 
în noul oraș de pe valea Trotușului. A- 
ceastă măsură va contribui la îmbunătăți­
rea circulației autovehiculelor, asigurind 
în același timp liniștea necesară pentru lo­
cuitorii orașului.

laboratorul din , Suceava 
acum peste 300 buletine

executiv al sfatului

Acordarea unor distincții sportive canotorilor care au repurtat

strălucite succese la campionatele mondiale ți europene de caiac-canoe

La sediul U.C.F.S. a avut loc “miercuri 
la amiază festivitatea înmînării unor dis­
tincții sportive canotorilor care au repurtat 
un strălucit succes Ia cea de-a 7-a ediție a 
campionatelor mondiale și europene de 
caiac-canoe din Iugoslavia. Au fost distinși 
cu titlul de maestru emerit al sportului : 
V. Nicoară, A. Vernescu, H. Ivanov, A.

Conțolenco, A. Igorov, A. lacovici, A. Si­
dorov, M Anastasescu, N. Artimov și 
A. Ivăncscu. Au primit titlul de maestru 
al sportului : Șt. Pocora, Hilda Lauer, 
A. Ichim, A. Zaharenco, V. Timofan, 
M. Husarenco și Cornelia Sideri. Titlu! de 
antrenor emerit a fost decernat lui N. Na- 
vasart și Gh. Giurcăneanu. (Agerpres).

Rezultatele bunei organizări in fabricile de zahăr

Președintele Consiliului de Miniștri 
al R.P. Romine, Ion Gheorghe Maurer, 
a primit miercuri după-amiază la Con­
siliul de Miniștri pe Eduard Hart­
mann, ministrul agriculturii și silvi­
culturii al Austriei.

Oaspetele a fost însoțit de Alexan­
der Bauer și Leopold Dorfwirth, con­
silieri ministeriali și de Heinrich Ger- 
litz, comisar ministerial.

La primire au fost de față Alexan­
dru Moghioroș, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri, Mihai Dalea, pre-

A-ședințele Consiliului Superior al 
griculturii, Mihai Suder, ministrul eco­
nomiei forestiere, Pompiliu Macovei, 
adjunct al ministrului afacerilor exter­
ne, Eugen Alexe, vicepreședinte al 
Consiliului Superior al Agriculturii.

Au fost prezenti dr. Paul Wetzler, 
ministrul Austriei în R.P. Romînă, 
precum și Mircea Ocheană, ministrul 
R. P. Romine în Austria.

întrevederea s-a desfășurat într-o 
atmosferă cordială. (Agerpres)

Cum sporiți producția de carne?
Folosim la îngrășarea taurinelor, ciucălăi în amestec cu uree și melasă

Unul dintre obiectivele pe 
care le urmărim în sectorul 
zootehnic al gospodăriei noas­
tre îl constituie realizarea in­
tegrală a planului la carne. De 
asemenea urmărim să obținem 
acest produs la un preț de cost 
cît mai scăzut. în acest scop, 
am început să folosim în fura­
jarea taurinelor puse la îngră­
șat o metodă care să ne per­
mită să obținem sporuri mari 
— peste 800 gr. pe zi — la 
un preț de cost mai scăzut de­
cît cel planificat anterior. Din 
luna aprilie a acestui an, hră­

nim taurinele la îngrășat cu ciucălăi de 
porumb în amestec cu uree sintetică și 
cu melasă.

Literatura de specialitate ne arată că 
ureea, adăugată în rații sărace în pro­
teină însă bogată în hidrați de carbon, 
este transformată de bacteriile din ru­
men în substanțe proteice care pot fi 
folosite de organismul animalelor. Ure­
ea, în stare pură, conține 46 la sută 
azot.

Noua metodă a fost introdusă treptat, 
la început la un lot experimental de 34 
de taurine tinere din rasa Pintzgau. în 
prima lună, s-au consumat următoarele 
furaje : 1.307 kg. de tărîțe de grîu,
1.009 kg. de șrot, 810 kg. de fîn de tri­
foi, 1.110 kg. de paie de lucernă, 810 
kg. de porumb siloz, 2.190 kg. de paie 
de griu, 2.190 kg. de ciucălăi, 19 kg. 
de uree și 550 kg. de melasă. La o cer­
cetare sumară, se poate vedea că în 
prima parte a perioadei rațiile admi­
nistrate nu s-au deosebit prea mult de 
cele folosite în mod normal la îngră­
șarea fără adaus de uree a taurinelor.

Pe parcurs însă, furajele scumpe au 
fost înlocuite cu altele mai ieftine, bo­
gate în celuloză, ajungîndu-se la ora 
actuală ca hrana de bază să fie com­
pusă din ciucălăi cu adaus de uree și 
melasă.

Am trecut la administrarea ureei în­
cepînd cu o cantitate de 9 gr. pe zi pe 
cap de vită furajată. Pînă la sfîrșitul lu­
nii aprilie, cantitatea s-a mărit treptat, 
ajungînd la 25 grame. Restul rației se 
compunea din următoarele nutrețuri : 2 
kg. de fin de borceag, 2 kg. de paie 
de lucemă, 1 kg. de tărîțe de grîu, 1 
kg. de șrot, 230 gr. de melasă, 50 gr. 
de cretă furajeră și 50 gr. de sare. Prin 
aceasta, s-au asigurat fiecărui animal 
cîte 5,08 unități nutritive și 523 gr. de 
albumină digestibilă. în afara albumi- 
nei asigurate prin uree. Și iată 
la lotul experimenta] s-a obținut, în 
ceasta lună, un spor mediu zilnic 
greutate de 850 gr. Prețul de cost 
unui kilogram de spor a fost de 5 
față de 8,40 Iei cît se planificase 
condițiile furajării după vechile metode.

începînd din luna mai am extins a- 
ceastă metodă de hrănire la întregul e- 
fectiv de taurine pus la îngrășat. Ra­
ția zilnică pe care o folosim la ora ac­
tuală la aceste animale este următoarea: 
1 kg. de fîn de borceag, 8 kg. de ciu­
călăi, 1 kg. de uruială de porumb, 0,5 
kg. de melasă, 1,2 kg. de pleavă de 
in, 70 gr. de uree, 50 gr. de calciu, 50 
gr. de sare. Valoarea ei în bani este de 
2,54 lei și asigură fiecărui animal 6 u- 
nități nutritive și 449 gr. de albumină 
digestibilă. Cu această rație, am obți­
nut un spor zilnic de greutate de 870 
gr. în luna iunie și de 880 gr. în luna 
iulie a.c., cantitate dublă față de cea 
realizată în lunile ianuarie, februarie și

că 
a- 
în 
al 

lei 
în

Colectivele de muncă ale fabricilor de 
zahăr au început să livreze primele can­
tități de produse din noua recoltă. După 
prima decadă de la începerea campaniei 
de prelucrare, muncitorii fabricii 
hăr din Timișoara, de exemplu, au 
cu 140 tone z^hăr inai mult dccît 
dea planul. Fabricile de zahăr din 
ga țară au prelucrat pînă acum 
55 000 tone de sfeclă.

de za- 
produs 
preve- 
întrea- 

pcste

I

Datorita bunei organizări a lucrului, a- 
provizion irii ritmice a fabricilor cu ma­
teria primă necesară, ele reușesc să pre­
lucreze zilnic cantități mult mai mari de 
sfeclă decît cele prevăzute în graficele de 
plan. Fabricile de zahăr din Timișoara, 
Arad și Chitila, de exemplu, lucrează cu 
un spor de producție de 8—10 
zilnic. Acest lucru

vagoane 
creează garanția că în­

treaga recoltă de sfe­
clă va fi prelucrată 
la timp și în condiții 
bune.

Bunul mers al cam­
paniei de fabricare a 
zahărului se datoreș- 
te, de asemenea, pre­
gătirii minuțioase a 
unităților pentru a-, 
ceastă campanie, ins­
talării în unele din 
ele a unor mecanis­
me și dispozitive -"i,

Pentru îmbunătăți­
rea calității zahăru­
lui au fost instalate 
la unele fabrici — 
Roman, Giurgiu, Chi­
tită — mecanisme de 
purificare a zemuri- 
lor, de alimentare 
uniformă a siropuri­
lor cu substanțele 
chimice etc. In alte 
fabrici funcționează 
de asemenea mașini 
de ambalat zahăr tos 
în pungi, lucru ce 
permite expedierea a- 
cestuia din fabrici 
direct către magazi­
ne. (Agerpres).

In clișeu : laboran­
tele Maria Apostol și 
Aneta Tițianu de la 
fabrica de zahăr — 
Chitila luînd pro­
be în vederea stabi­
lirii saturației zemu- 
rilor.

martie, cind se aplica furajarea obișnui­
tă. A scăzut mult și prețul de cost. Am 
reușit ca ziua furajată să nu ne coste 
mai mult de 4 lei, iar kilogramul de 
spor să nu depășească 4,50 Iei.

Am pus Ia îngrășat numai animale ti­
nere cu o greutate minimă de 180 kg. 
astfel îneît perioada de îngrășare pină 
la 300 kg. să nu fie mai mare de 3 
luni. După observațiile noastre, anima­
lele tinere asimilează cel mai bine fu­
rajele ; la ele, se obțin sporurile cele 
mai mari în greutate. Așa cum am mai 
arătat, administrarea ureei în alimenta­
ție s-a făcut treptat, începînd cu o 
doză de 9 grame și ajungîndu-se pînă 
la 70 de grame, progresiv, adăugîndu-se 
cîte 2—3 gr. pe zi, astfel că nu am avut 
cazuri de intoxicări.

Modul de preparare și administrare a 
furajelor este cel pe care-1 descriem mai 
jos. Ureea se amestecă cu melasă nedi- 
îuată, în proporție de 1 la 9. Furajele 
grosiere se administrează sub formă de 
amestec, pe care îl pregătim în bazine­
le de ciment din camerele de furajare 
sau în lăzi special amenajate. Se așează 
un strat de ciucălăi uruiți mărunt, peste 
care se pun concentratele și pleava, a- 
poi se toarnă soluția de uree și melasă. 
După aceasta, se efectuează amestecul 
tuturor furajelor. Totodată, se presară 
calciu și sare. Preparatul se dă anima­
lelor în trei tainuri. Fînul de borceag 
se administrează la iesle într-un singur 
tain, la amiază.

O deosebită atenție am acordat con­
dițiilor de zooigienă din îngrășătorie. 
Tot timpul am avut grijă ca adăpostu­
rile să fie curate, iar întreținerea ani­
malelor să se facă în bune condiții. Ma­
joritatea animalelor livrate au fost de 
calitatea întîi. Din cele arătate, rezultă 
că această metodă se poate aplica în 
toate unitățile agricole. Prin aceasta, se 
pot îngrășa animale în număr mare, se 
poate reduce prețul de cost al cărnii.

EMANOIL DREER 
director

LIVIU RUNCIANU 
medic veterinar, la gospodăria 

de stat Liteni, regiunea 
Suceava
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Realizarea unor construcții zootehnice bune, ieftine și la timp, constituie 
o preocupare de seamă a colectiviștilor din comuna Cobadin, regiunea 
Dobrogea. Acest lucru este firesc dacă ținem seama că în ultimul timp 
s-au obținut însemnate creșteri ale efectivului de animale și de dezvol­
tarea în perspectivă a acestui sector. In ultimul timp aici s-au construit 
14 grajduri cu o capacitate de 100 capete taurine fiecare, 3 saivane, 
maternități, îngrășătorii. în clișeti : ferma de vaci din comuna Cobadin.

Foto i NICU VAS1LB
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CARTEA-PODOABĂ
Astăzi pășind în 

al 20-lea an al 
noii noastre istorii 
putem privi cu 
mîndrie drumul cărții la noi. Cartea 
și lectorul au crescut împreună in 
cadrul revoluției noastre culturale. 
Au sporit mult tirajele după cum ci­
titorii s-au înmulțit și nu există colt 
de activitate omenească în orașe, în 
fabrici și instituții, la sate, unde car­
tea să nu fie prezentă, cerută și folo­
sită.

Cartea tehnică, de specialitate, ală­
turi de cartea literară care aduce din 
trecut pînă la zi, pînă la noi, tot ce e 
vrednic de a fi citit, 
mult loc în nevoile 
culturale a tutu­
ror celor care au 
crescut și s-au for­
mat in anii puterii 
populare.

Cartea circulă in . ________
în straie multicolore. Se string în 
biblioteci, își face drum de-acolo, des­
fată, fnvată și se reîntoarce în raf­
tul care a împrumutat-o. Dar în co­
lindul acesta, specific, ea lasă în 
urmă încă o dorință prețioasă care se 
cere împlinită. Dorința fiecărui cititor 
de a și-o păstra pentru el, realizind 
in felul acesta o bibliotecă personală. 
Și pentru acești pasionați ai cărții, al 
căror număr crește neîncetat, a apă­
rut la noi ceea ce a-și numi cartea- 
podoabă, cartea care în afară de con. 
ținut îndeobște etern prețios, să aibă 
și o delicată și frumoasă înfățișare, 
cartea care să fie un lucru de preț 
pentru înfrumusețarea vieții și casei 
celor care o cumpără.

Sînt cîțiva ani de cind cu Emmescu 
s-a făcut începutul, tipărindu-se ele­
gant un volum frumos legat, o ade­
vărată podoabă pentru orice bibliote­
că. Au urmat Arghezi, Coșbuc, apoi 
prozatorii Mihail Sadoveanu și Liviu 
Rebreanu. Alături de aceste toarte

■— frumoase prezen-
lon Marin Sadoveanu tări- casete cu vo-

_  lumașe din poeții 
noștri de seamă 

sînt de asemenea nu numai cărți de
folosit oricînd, dar și obiecte gra­
țioase.

tn seria aceleeași tipărituri, îngri­
jite într-o bibliotecă intitulată „Mo­
numentele patriei noastre", scurte mo­
nografii scrise de cele mai iscusite 
condeie, informează despre locurile 
istorice de pe întinsul țării. Fotografii 
excelente, cu un bogat album adaos, 
însoțesc textul, punînd la îndemîna 
cititorului o. edificatoare călătorie în 
istorie.

Si în aceeași

netul
și-a făcut de

toate formatele,

grijă a editurii „Me­
ridiane" la prețuri 
care stau Ia în- 
demîna oricui, în­
tr-o altă colecție 
„Orașe și prive­
liști", broșuri ire- 

să călătorești pretu-proșabile te fac 
tindeni, în frumusețile țării, naturale 
sau croite de hărnicia și transforma­
rea ultimilor ani. Din Deltă la Oradea, 
de la Iași pe litoral poli avea imagini 
izbutite întovărășite de 
toare.

Sînt lucruri frumoase 
avut. Firește că alături 
doabe ale tipăriturilor noastre sint și 
cărți mult mai pretențioase. „Dicțio­
narul enciclopedic romin“, „Voroneț", 
monografii despre artiști de seamă. 
Catalogul Muzeului satului, sini cărți 
deosebit de bine executate și care 
completează pe cea mai înaltă treaptă 
șeria aceasta a cărților care pot îm­
podobi un interior.

Ceea ce este deosebit de îmbucură­
tor este interesul cu care publicul 
nostru de azi. la diferite nivele a.W 
posibilităților fiecăruia se apropie de 
ele. E o dovadă de temeinicia unei 
educații pentru frumos, care s-a făcut, 
și care fără îndoială va crește din 
ce in ce.

texte lămuri-

și nu greu de 
de aceste po-
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Ispirescu „Afin și Dafin* 
ca principală temă prie-

trăi­
ește

basmul lui
— să aibă 
tenia.

teatrul de păpuși
liespre repertoriu și mijloace de expresie
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REPUTAțIE CE AU TREBUIE ȘTIRBITĂ
La Roman au fost înălțate, în ulti­

mii ani, multe blocuri de locuințe. As­
pectul lor îngrijit și atrăgător, confor­
tul și calitatea bună a execuției sînt 
apreciate atît de locatari cît și de vi­
zitatorii orașului. Meritul pentru acest 
lucru revine muncitorilor întreprinderii 
de construcții nr. 3 Roman, care și-au 
cîștigat reputația de constructori har­
nici și pricepuți.

Tot în orașul Roman a fost termi­
nată recent construcția unui nou local 
pentru școala profesională de mecani­
zatori, un local mare, cu 10 săli de 
clasă și cu numeroase încăperi pentru 
diferite alte activități. Toți cei ce vi­
zitează însă această construcție sînt ne­
plăcut surprinși de aspectul neîngrijit 
al clădirii, de calitatea sub orice cri­
tică a lucrărilor, de neglijența cu care 
au fost executate finisajele. Profile ex­
terioare știrbe, tencuieli de fațadă fă­
cute de mîntuială, tăblii crăpate la 
uși, instalații sanitare defecte și negli­
jent executate — iată doar cîteva din 
defecțiunile care se fac remarcate chiar 
de la prima vedere.

Faptul că această construcție a fost 
executată tot de constructorii între­
prinderii nr. 3 provoacă nedumerire, 
ridica multe semne de întrebare.

— Lucrarea ne-a fost introdusă în 
plan tîrziu, n-am fost aprovizionați la 
timp cu materiale necesare, iar iarna 
lungă și grea a stînjenit activitatea 
constructorilor, încearcă să se scuze 
tov. ing. Victor Gherman, directorul 
întreprinderii.

Ce e drept, la execuția construcției 
școlii de mecanizatori de la S.M.T. Ro­
man, constructorii au avut de întîm- 
pinat multe greutăți. Exact în aceleași 
condiții s-a executat însă și o altă 
construcție, perfect asemănătoare — 
școala profesională de mecanizatori de 
la S.M.T. Hemeiuși. Și totuși, construc­
torii întreprinderii nr. 1 din Bacău au 
reușit să realizeze o lucrare de bună 
calitate, căreia nu i se poate reproșa 
aproape nimic.

Și atunci, motivele invocate de con­
ducătorul primei întreprinderi mai pot 
fi luate în considerație ? Cine ar mai 
putea admite că frigul de astă-iamă 
sau lipsa unor materiale sînt de vină 
că acest local, finisat acum, în toiul 
verii, a fost predat cu pereții pătați, cu

parchetul degradat, cu mozaicurile ne­
frecate, cu geamurile sparte și cu tîm- 
plăria prost montată ?

De bună seamă că la mijloc este cu 
totul altceva. E vorba mai degrabă de 
subaprecierea acestei lucrări, de negli­
jența șefului de lot, de lipsa de con­
trol din partea conducerii întreprin­
derii.

Cei ce cunosc 
sește această construcție se întreabă, pe 
bună dreptate: cum de a putut să-și 
pună semnătura un constructor pe pro­
cesul verbal de recepție a unei aseme­
nea lucrări ? Oare prestigiul întreprin­
derii din care face parte îi poate în­
gădui un asemenea lucru ?

Dar acest document poartă și semnă­
tura beneficiarului, a tovarășilor Mir­
cea Duculeț, directorul S.M.T. Roman 
și Virginia Aramă, directoarea școlii. 
Cum de au putut ei să se declare mul­
țumiți cu o asemenea lucrare ?

Să admitem că ei nu sînt de specia­
litate, cu toate că defecțiunile semna­
late pot fi sesizate și de cel mai neex­
perimentat ochi, dar cu ce răspundere 
și-a pus semnătura de astădată un cons­
tructor, inginerul Vasile Marcoci, de la 
Serviciul de arhitectură și sistematizare 
al sfatului popular orășenesc ? Iată 
unde a putut să ducă neglijența, super­
ficialitatea și formalismul în îndeplini­
rea unei obligații de mare importanță-

Am ridicat această problemă, pentru 
că întreprinderea de construcții nr- 3 
are de executat, îp continuare, la a- 
ceastă școală, și un cămin pentru elevi. 
Ritmul în care se desfășoară activita­
tea (de mai bine de o lună de zile pe 
șantier nu s-a mai clintit nici o cără­
midă) creează însă pericolul ca și la 
această construcție lucrările să se exe­
cute în pripă, de mîntuială.

Iată de ce socotim de datoria con­
ducerii T.R.C. Bacău și a comitetului 
executiv al Sfatului popular al orașu­
lui Roman să ia toate măsurile ce se 
impun atît în ceea ce privește reface­
rea' lucrărilor la clădirea școlii cît și 
pentru executarea în termen și la un 
nivel calitativ corespunzător a construc­
ției noului obiectiv.

C. AZOITII 
corespondentul „Romînlei libere*

Pe malul însorit al mării, la Costi- 
nești, a fost dat anul acesta în fo­
losință un nou complex comercial 
alcătuit dintr-o braserie (în clișeu), 
un magazin cu articole de galanterie 
și o unitate pentru desfacerea legu­

melor și fructelor.
Foto I N1CU VASILB

situația în care se gă-
POȘTA JURIDICĂ

PREDESCU NICOLAE colectivist 
din regiunea Dobrogea, întreabă 
dacă mai este obligat să plăteas­
că taxele de timbru asupra suc­
cesiunii, neachitate pînă la 31 de­
cembrie 1962.

RĂSPUNS : Datoriile țăranilor * 
lectiviști din perioada anterioară 
trării lor în gospodăria agricolă i 
lectivă, provenită din impozite 
venituri agricole, precum și taxele 
timbre asupra succesiunii 
nulate.

au fost

co- 
in- 
co- 
pe 

i de
a-

București, 
plecat din

SPORT SPORT
Canotorii romîni s-au

Miercuri s-au reîntors în Capitală ca. 
notorii romîni care au participat la cam­
pionatele mondiale de caiac-canoe des­
fășurate pe lacul Jajce (Iugoslavia). La 
această ediție a competiției reprezen­
tanții țării noastre s-au comportat stră­
lucit, cucerind 6 medalii de aur, 4 de 
argint și una de bronz, clasîndu-se pe 
primul loc din cele 25 de țări partici­
pante.

La sosirea în gara de nord, sportivii 
noștri au fost felicitați pentru remarca­
bilele succese de tov. Aurel Duma, pre­
ședintele U.C.F.S., care le-a urat noi 
succese în muncă și în activitatea spor­
tivă. El a arătat că dacă canotorii se 
vor pregăti cu aceeași sîrguință ca pînă 
în prezent ei vor putea la Jocurile Olim­
pice de la Tokio să reprezinte cu cinste 
culorile sportive ale patriei noastre.

în numele lotului de sportivi a luat 
cuvîntul N. Navasart, unul din antre­
norii echipei.

★
Aurel Vernescu, campion mondial în 

proba de caiac, a făcut următoarea de­
clarație redactorului Agenției romîne de

înapoiat în Capitală
presă „Agerpres", Paul Ochialbi : 
„După câștigarea la Poznan a titlului 
de campion european, am continuat Să 
mă pregătesc cu o și mai mare perse­
verență. îmi pusesem în gînd să cuce­
resc titlul de campion al lumii. Sînt fe­
ricit că am intrat în posesia invidiatului 
titlu, aducînd culorilor sportive ale ță­
rii noastre o victorie de prestigiu. Ca­
notorii noștri fruntași au datoria de a 
munci în continuare cu același elan 
pentru ca la Tokio, sportul nautic din 
R.P.R. să obțină noi medalii de aur".

V. Nicoară, triplu campion mondial, 
a declarat: „Am avut mari emoții. Par­
ticipam pentru prima oară la „mon­
diale". Consider că cea mai grea victo­
rie am repurtat-o cu Ivanov în proba 
de dublu (1.000 m). Am luptat din răs­
puteri^ pe ultima parte a traseului și am 

Avem datoria de a păstra 
prestigiul de care se bucură 
lume sportul caiacului și ca- 
patria noastră. Pentru aceasta 

trebuie să ne pregătim cu aceeași 
zenie". (Agerpres)

triumfat, 
neștirbit 
astăzi în 
noei din

dîr-

CAMPIONATUL MONDIAL DE ȘAH PENTRU JUNIORI

Florin Gheorghiu continuo seria succeselor
BELGRAD (Agerpres). — Continuând 

seria victoriilor în campionatul mondial 
de șah pentru juniori, maestrul romîn 
Florin Gheorghiu l-a învins în runda a 
6-a pe cehoslovacul Mihail Janata, fos­
tul lider și unul din principalii preten- 
denți la primul loc. Cu piesele albe, 
Gheorghiu a condus magistral atacul, 
obligîndu-1 pe Janata să se recunoască 
învins la mutarea 32-a. De remarcat că 
în preliminarii și în turneul final, șahis- 
tul nostru nu a pierdut nici e partidă 
din cele 11 disputate pînă în prezent.

Zaharov a cîștigat la Adamski, Lee,

cu negrele, l-a învins pe Tan, Adamski 
a remizat cu Bojkovici.

Partidele întrerupte în runda a 5-a 
s-au încheiat cu ruinătoarele rezultate : 
Janata—Zweig 1—0 ; Kurajica—Lee 
0—1; Bojkovici—Zaharov remiză.

Clasamentul după 6 runde : 1. Gheor­
ghiu (R.P.R.) 5 puncte; 2. Janata (R.S. 
Cehoslovacă) 4,5 puncte; 3. Zaharov 
(U.R.S.S.) 3,5 puncte ; 4. Adamski (R.P. 
Polonă) 3 puncte; 5. Kurajica (Iugo­
slavia) 2,5 (1); 6—8 Tan (Singapore), 
Bojkovici (Iugoslavia), Lee (Anglia) 
2,5 puncte ; 9. Zweig (Norvegia) 2 (1); 
10. Vesterinen (Finlanda) 1 punct.

Azi, start în .Cursa Scînteii
Pentru iubitorii de ciclism din țara 

noastră cursa organizată de ziarul 
Scînteia este așteptată în fiecare an cu 
mult interes, ea înscriindu-se printre 
cele mai atractive întreceri de lung ki­
lometraj desfășurate pe șoselele noas­
tre. Ediția din acest an, a XVI-a, al că­
rei start se va da azi de dimineață la

ora 8 din fața Casei Scînteii, inaugu­
rează un traseu inedit purtînd pentru 
prima oară o caravană ciclistă pe șose­
lele dobrogene. Pornind din București 
plutonul va străbate, în prima zi, dis­
tanța de 240 km. pînă la Constanța. A- 
ceastă etapă este împărțită în două 
semi-etape, ambele la fel de dificile

COȘESCU TRAIAN, din 
întreabbă dacă Hind 
localitate în interes de serviciu 
își păstrează dreptul 'a suprafața 
de locuit pe care o cupă.

RĂSPUNS : Legea prevede că per­
soanele plecate în alte localități în 
interes de serviciu își păstrează drep­
tul Ia suprafața de locuit pe timp de 
6 luni. Acest termen se prelungește 
pe baza cererii organului sau institu­
ției care a dispus detașarea sau de­
plasarea, adresată comitetului execu­
tiv al sfatului popular respectiv.

ION ARDELEANU din Timișoara, 
șef de echipă la secția preparat 
amestecuri de formare la tur­
nătorie. întreabă la ce vîrstă 
poate cere pensionarea.

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiilor 
de lege în vigoare, muncitorii care 
lucrează la prepararea amestecu­
rilor de formare — preparatorii de 
pămînturi pentru turnătorie — au 
dreptul a cere pensionarea la îm­
plinirea vîrstei de 55 ani — bărbații, 
și 50 ani — femeile.

Maiștrii, Inginerii și tehnicienii 
care lucrează în mod obișnuit în 
aceleași condiții ca și muncitorii, be­
neficiază de aceleași drepturi la 
pensie ca și aceștia.

înce?, Încet, porții* teatrelor — 
timp de mai bine de o lună fereca­
te — prind să se deschidă una cite 
una. Se Întorc de la munte, de la 
mare, protagoniștii spectacolelor vii­
toare și de fapt, încă ascunsă de pri­
virile spectatorilor, stagiunea 1963— 
1964 a început. Printre primii întorși 
în atmosfera toridă a capitalei a lost 
„Țăndărică", la sediul căruia am gă­
si t-o pe directoarea sa, artista emeri­
tă Margareta Niculescu, definltivînd, 
împreuna cu dramaturgi gi regizori, 
profilul repertoriului, spectacolele 
noului an teatral. De altiei, la prima 
din aceste probleme s-a referit și În­
trebarea noastră.

— Ne-am străduit întotdeauna, deci 
și în alcătuirea și definitivarea reper­
toriului stagiunii care începe, să a- 
sigurăm, mai ales în ceea ce privește 
repertoriul pentru copii, un echilibru 
al său, determinat de vîrsta și înțe­
legerea diferită a copiilor, de preo­
cupările lor, care, evident, la 5 și la 
12 ani nu sînt aceleași, Vom pune 
astfel în scenă piese pentru preșco­
lari, pentru școlarii mici, pentru șco­
larii mai mari. în ceea ce privește pe 
primii, ne bucurăm că le putem oferi 
chiar de la început o adaptare a Ni- 
nei Cassian după Rudyard Kipling in­
titulată „Elefănțelul curios", pe care 
o pune în scenă regizorul Ștefan Len- 
kisch. De altfel, bucuria noastră are 
un dublu aspect —- pe de o parte ca­
litatea piesei, pe de altă parte, faptul 
de loc neglijabil că un poet ca Nina 
Cassian s-a hotărît să scrie pentru pă­
puși. Un alt spectacol pentru cei mici 
va fi „Năzbîtiile lui Țăndărică", pe 
un text și în regia lui Nicolae Mas- 
sim și care va pleda, cu o abundentă 
de gaguri păpușerești pe țesătura 
unei farse Ia nivelul de înțelegere al 
copiilor, pentru necesitatea îmbogă­
țirii continue a cunoștințelor, fără de 
care nici o realizare nu e posibilă.

în sfîrșit, pentru că e 
preșcolari, trebuie să 
din proiectele noastre 
tacol de povestiri cu 
ceput ca un recital.

în' ceea ce privește 
preocupă adaptarea 
de păpuși a lucrării „Katia și croco­
dilul" de Nina Ghernet, lucrare des­
pre solidaritate și simț de răspun­
dere, în care o bună cunoaștere a 
psihologiei copilului ne oferă un ma­
terial substanțial pentru un specta­
col. Un spectacol de estradă pentru 
școlări au scris Eduard Jurist și Ion 
Mustață..., apoi există o sugestie a 
lui Alecu Popovici, căreia teatrul 
nostru i s-a atașat în mod deosebit. 
Este vorba de înscenarea pentru șco­
lari, într-o formă adaptată de el, a 
unor piese de Shakespeare. La a- 
ceasta se adauaă un interesant pro­
iect de dramă poetică în același 
timp, al vechii noastre colaboratoare 
Viorica Filipoiu, care, inspirată după

transpunere în genul nostru a măre­
ției și patosului evenimentelor revo­
luționare care au dus acum aproape 
20 de ani la eliberarea patriei noas­
tre și să sărbătorim astfel, alături de 
celelalte teatre, marea aniversare.
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pentru concurenți. în prima semi-etapă 
caravana va ajunge la Hîrșova de unde, 
după efectuarea transbordării cu bacul 
pe la Vadul Oii și o pauză de cîteva 
ore, va porni spre Constanța. A doua

« . >>
8 Ziarul „Romînia liberă" va oferi S
8 un premiu, potrivit tradiției, concu- » 
ii rentului care va ocupa primul loc în » 
ii clasamentul sprinterilor. Anul acesta
8 traseul cursei numără 10 sprinturi j 
8 intermediare plus sprinturile de la j 
Ii fiecare capăt de etapă. Pentru sprin-
8 turile intermediare vor conta în cla- j 
8 sament primii trei iar pentru sprin- g 
8 turile finale primii cinci. g

zi din nou două semi-etape. Dimineața 
alergătorii vor parcurge traseul Con­
stanța—Mangalia—Constanța iar seara, 
la Mamaia pe un circuit de 5,5 km. ce 
va fi acoperit de 8 ori, cicliștii vor

$ t
• Duminică, în cadrul etapei a Il-a 

a campionatului cat. A de fotbal, pe 
stadionul „23 August" din Capitală se 
vor desfășurat în program 
rile: Progresul — Dinamo 
14,45) și Rapid — U.T. 
16,30).

cuplat jocu- 
Pitești
Arad

(ora 
(ora

W
Primele jocuri ale campionatului

B și C de fotbal vor avea loc duminică. 
Pe terenul Politehnica din Capitală șe 
va disputa duminică dimineața, 
ora 10, jocul Știința — Foresta 
ceni (cat. B).

• La poligonul Tunari a luat 
ieri meciul internațional amical 
țintașii romîni și cei japonezi.

cat.

de la 
Fălti-

sfîrșit 
dintre 

____ _ _____ __ _  Proba 
de pistol precizie a fost cîștigată de 
japonezul Matsui cu 558 puncte. El a 
fost urmat în clasament de Joshikawa 
(Japonia) — 552 puncte și Bratu 
(R.P.R.) — 544 puncte. La armă liberă 
calibru redus 60 focuri (culcat) victoria 
a revenit lui Jonokuma (Japonia) — 
587 puncte urmat de reprezentantul 
nostru I. Sîrbu — 581 puncte și ja­
ponezul Haito — 581 puncte.

• Cea de-a 7-a ediție a competiției de 
box „Cupa Metalul" se va desfășura în­
tre 3 și 12 septembrie în Capitală. Cele 
4 reuniuni vor avea loc pe ringul mon­
tat în incinta terenului „Sănătatea" (cal, 
Buzești).

• în capitala Cubei a început cea

vorba de 
adaug că unul 
este un spec- 
animâle, con­

pe școlari, ne 
pentru teatrul

cu tov 
Margareta Nlculeacu 

artistă emerită

— „Țăndărică" a Înregistrat unele 
din cele mai solide succes* ale 
sale cu spectacolele pentru adulți 
demonstrînd în felul acesta că 
mi/loacele de expresie ale teatru­
lui de păpuși se adresează tuturor 
viratelor. Ați renunțat pentru 
stagiunea aceasta la asemenea 
spectacole i

— Dimpotrivă. Intenționăm ca 
spectacolele noastre pentru adulți să 
aibă o permanență care să ne per­
mită să oferim acestui public una sau 
chiar două premiere în fiecare an. 
Sîntem în 
cru chiar 
stagiuni.

măsură să facem acest lu- 
prima parte a actualeiîn

ne— Deci 
și despre 
loriului ?

putefi spune cite ceva 
această parte a reper-

— Este vorba în primul rînd, des­
pre un spectacol de umor de Mircea 
Crișan, AL Andy si Radu Stănescu 
care — avînd caracterul unui recital 
— va întruni păpuși, obiecte și oa­
meni. Este vorba nu numai de un 
spectacol nou, ci șț de o modalitate 
de spectacol neîncercată pînă acum 
care se oferă spre rezolvare gîndirii 
noastre artistice.

Un al doilea spectacol pentru a- 
dulți va fi o prelucrare liberă după 
„Dama cu camelii" de Al. Dumas- 
fiul, scrisă și pusă în scenă de regi­
zorul D. Esrig.

în sfîrșit, scriitorul Gellu Naum, a 
cărui primă colaborare cu teatrul 
nostru a reprezentat un succes, spec­
tacolul „Cartea cu Apollodox" fiind 
bine primit atît în țară cît și în stră­
inătate, încheie zilele acestea noua 
sa lucrare intitulată „Aventurile sin­
guratice ale lui Robinson Crusoe", 
lucrare pe care o așteptăm cu inte­
res legitim și curiozitate. In proiect, 
mai avem și un spectacol de 
și atragerea unor dramaturgi 
Mirodan, Dorel Dorian, Th. 
spre colaborarea cu teatrul
puși. în stagiunea ce începe ne pre­
ocupă să creăm acel spectacol în 
care să găsim corespondentele

— Dacă nu mă Înșel, în 1964 „Țăn­
dărică" Împlinește 15 ani de ac­
tivitate. Deși nu prea lungă, pe­
rioada aceasta a însemnat un șir 
de succese dintre cele mai 
nice, succese al căror autor 
colectivul teatrului...

ÎN EDITURA POLITICĂ 
A APĂRUT;

Manfred Kunneî 
„CAUCIUC"

416 pag., 10,50
Cartea scriitorului german Man­

fred Kunne constituie, așa cum o a- 
rata și subtitlul ei, „romanul unei 
materii prime".

Cartea are un puternic caracter 
demascator. Sînt zugrăvite în mod 
pregnant cruzimile conchistadorilor 
spanioli împotriva populației băști­
nașe din America de Sud, unde în 
anul 1600 începe istoria cauciucu­
lui, exploatarea nemiloasă a munci­
torilor de către proprietarii de plan­
tații, manevrele și fățărnicia colo­
nialiștilor.

— într-adevăr, cincisprezece 
însemnînd foarte puțin din punct de 
vedere al istoriei unei instituții ar­
tistice, înseamnă foarte mult în viața 
fiecăruia din membrii colectivului 
nostru. Iar în succesele noastre fie­
care are, ca să zic așa „partea sa de 
vină". Ne-am dedicat în toți anii a- 
ceștia creării unui teatru de păpuși 
al zilelor noastre care afirmă nece­
sitatea și posibilitatea teatrului de 
păpuși ca artă contemporană.

în același timp șl pe aceeași linie, 
am căutat să îmbogățim, prin practi­
ca noastră scenică, gîndirea artistică 
si mijloacele de expresie ale teatru­
lui de păpuși,,.

— Și după cum au dovedit-o suc­
cesele cu răsunet 
ale lui „Țăndărică", 
ambele planuri...

International 
ați reușit pe

am reușit,— In măsura In care 
reușita este, cum spuneam, a colec­
tivului, în care, pe lîngă vechii pă­
pușari cu experiență, care au semnat 
certificatul de naștere a lui „Țăndă­
rică", se află și cadre tinere care s-au 
format direct în procesul muncii. 
Consider însă că modalitatea empi­
rică de „calificare la locul de mun­
că" al artiștilor mînuitori este depă­
șită de dezvoltarea luată de arta pă­
pușărească, de nivelul artistic actual 
al teatrului de păpuși și de impor­
tanța funcțiilor sale sociale. Singura 
cale rămâne aceea a încredințării a- 
cestei sarcini sistemului de învăță- 
mînt artistic superior.

— Are aceasta vreo legătură cu 
stagiunea actuală 1

— Nu. Dar cu multe, multe sta­
giuni de acum încolo,

MARIANA PÎRVULESCU

Consultări în vederea 
definitivării planurilor 

editoriale

în aceste zile, în întreprinderi și in-* 
stituții au Too consultări cu specialiștii 
și cititorii cărților tehnice și științifice, 
în vederea definitivării planurilor edi­
toriale pe anul 1964 și a stabilirii tira­
jelor.

în acest scop, editurile: Academiei, 
Medicală, Științifică, Tehnică și Agro­
silvică au trimis din timp mii de exem­
plare din proiectele planurilor lor pe 
1964 unor specialiști, cititori, bibliote­
cari, lucrători din consiliile agricole re­
gionale și raionale, unor lucrători din 
centrele de librării și difuzare a cărții 
și din cooperație.

în prima jumătate a lunii septem­
brie aceste edituri vor organiza și o 
serie de consfătuiri cu specialiștii și ci­
titorii din Capitală și din țară cu pri­
vire la activitatea editorială. (Agerpres)

AnsamblulC.C.S. la Brașov
BRAȘOV (coresp. R.I.). — Ansam-* 

blul de cîntece și dansuri al Consi­
liului Central al Sindicatelor care se 
află într-un turneu prin țară a pre­
zentat aseară un spectacol la Bra­
șov. Spectacolul intitulat „Cîntă 
țara mea* a cuprins cîntece de masă, 
cîntece populare, muzică ușoară; 
poeme vocal simfonice, dansuri și 
diferite compoziții muzical-eoregra-’

versuri 
ca Al. 
Mazilu 
de pă-
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ÎOÎ, 29 AUGUST

Vixita bătrinei 
doamne — Teatrul 
de vară din parcul 
Herăstrău, ora 20; 
Antonia și Cleopa-

din fundul apelor": 
19.55 : Filmul „Fiica Gangelui" ; 21.10: 
Turiștii; 21.25 : Ansamblul folcloric al 
centrului universitar București ; In în­
cheiere : Buletin de știri, buletin me­
teorologic

VINERI 30 AUGUST
19: Jurnalul televiziunii; 19.15: Chi­

puri de copii si tineri în arta plastică: 
19.40: Filmul „Calul sălbatic"; 20.20: 
Artă veche în casă nouă; 20.40: Emi­
siune de știință; 21: Muzică distractivă: 
tn încheiere : Buletin de știri, buletin 
rr> «> h®nrn1n frîr

un baloo
(15.66.66),
Tn ești ____ _ _
(13.49.04), orele 10, 12,15, 16, 
20,30; Al. Popov (18.25.10),

ora 20; Băiat bun 
dar... cu lipsuri — Sala palatului 
R.P.R. (17.01.51), ora 20; Circul bie- 
lorna — Circul de stat (11.01.20), ora 
20.

15,15, 17,15, 19,15, 21,15;
Pavel (15.63.84), orele : 10,

Veniți miine —
Magheru (18.92.72,) 
orele: 10, 12, 14.45, 
16.30, 18,45, 21: Ti-

rulează la Olga 
orele 15, 17,15,

minunată — Maxim 19: Jurnalul te­
leviziunii : 19.15:
Pentru copii : O 
șezătoare cu tîlc 

iiasr d® Seririu Milorian; 
11M L 19.35 : Documenta- 
UflL rul „Necunoscutul

BRAȘOV (coresp. R.I.). — In re­
giunea Brașov se fac ultimele pre­
gătiri pentru deschiderea noului an 
școlar. In noul an școlar numărul 
elevilor de la ciclul I — ciclul II și 
școlilor medii din regiune sporește

participa la o interesantă cursă în noc­
turnă. E de așteptat ca aceste două 
semi-etape să se bucure de o asistență 
record și în același timp să dea clasa­
mentului o configurație greu de răstur­
nat pînă la București. Â doua zi plu­
tonul va părăsi litoralul și se va în­
drepta spre Tulcea capul celei de a 
treia etape. De la Tulcea o nouă trans­
bordară cu vaporul pînă la Brăila iar 
de aici reîntoarcerea la București, în 
ziua de 1 septembrie.

Pe scurt acesta este itinerarul din a- 
cest an al Cursei Scînteii însumînd circa 
700 km. Un traseu dificil, neumblat încă 
de cursele cicliste, un traseu care va 
face ca întrecerea să fie deosebit de pa­
sionantă. Mai ales că alergătorii s-au 
pregătit intens pentru acest eveniment, 
fiecare dorind să-și înscrie numele pe 
lista cîștigătorilor finali.

Cîștigătorii de etape ca și fruntașii 
diferitelor clasamente finale vor fi răs­
plătiți cu numeroase premii.

i r I
de-a 2-a ediție a turneului internațio­
nal de șah „Memorialul Capablanca" 
la care participă 22 de șahiști, printre 
care 11 mari maeștri.

Iată rezultatele înregistrate : runda 
I: Gheller-Calero 1—0; Korcinoi- 
Cobo 1—0 ; Ivkov-Garcia 1—0 ; Or- 
tega-De Greiff 1—0; Pachman-Tal re­
miză ; Perez-Broderman 1—0 ; Darga- 
Trifunovici remiză; Boboțov-Robasch 
1—0; O'Kelly-Letelier 1—0; Uhl- 
mann-Wade remiză; Barcza-Jimenez 
1—0. Runda Il-a : Korcinoi-Bobotov 
remiză ; Tal-Jimenez 1—0 ; Wade- 
Garcia 1—0 ; De Greiff-Broderman 
1—0 ; Trifunovioi-Ortega remiză ; Le- 
telier-Calero 1—0. Au totalizat cite 1,5 
puncte după două runde Tal și Korci- 
noi (U.R.S.S.), Ortega (Cuba), Bobotov 
(R.P.B.), Barcza (R.P.U), Wade (An­
glia) și O’Kelly (Belgia).

• într-o singură zi, parașutiștii din 
Moscova au stabilit două noi recorduri 
mondiale la saltul în grup, de la înăl­
țimea de 1 500 m. Echipa feminină al­
cătuită din Akimova, Vasina, Grișenko- 
va, Șarîkina, a realizat o medie de 
aterizare de 3,06 m față de punctul 
fix

Un grup de 10 parașutiști, conduși de 
Viktor Sciapkin și Vladimir Gorbunov,, 
a aterizat în medie la 2.07 m, corec- 
tînd recordul mondial anterior deținut 
de parașutiștii americani cu 8,86 m.

cu 7160 față de anul școlar care a 
trecut. Pentru aceasta, în regiune 
au luat ființă alte 10 școli noi pentru 
rețeaua claselor a V—Vil-a și alte 
4 școli medii noi la Mediaș, Copșa 
Mică, Zărnești și Ocna Sibiului. O- 
dată cu deschiderea noului an școlar 
se vor da în folosință încă 96 săli 
de clasă a căror construcție s-a ter­
minat recent, un nou local de 
școală cu 24 de săli de clasă 
în cartierul uzinelor de autoca­
mioane „Steagul Roșu" din Brașov, 
alte două școli cu cîte 16 clase 
la Sibiu și la Mediaș și noi localuri 
de școli de 8 ani la Poiana Mărului, 
Gura Rîului, Mihăileni, Tilișca și 
Mîndra. S-au alocat peste 7 milioa­
ne lei pentru mobilier școlar nou și 
aproape 2.500.000 lei pentru material 
didactic. Elevii claselor I—VII vor 
primi gratuit manuale școlare în 
valoare de peste 5.300.000 lei.

TEATDt — Teatrul deI £ A I I» C varS ”23 August",

Iează la Republica 
(11.03.72), orele; 9,30, 11,15, 13, 15,
17, 19, 21,15; I. C. Frimu (16.29.17), 
orele; 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21; 1 Mai 
(18.49.04), orele: 9, 11,15, 13,30, 15,45,
18, 20,30; Gh. Doja (16.22.73), orele :
10.15. 12,30, 14,45, 17, 19,15, 21,30;
Stefan, cel Mare (12.06.88), orele : 10,

-12. 15, 17, 19, 21. Povestea unei veri — 
București (15.61.54), orele : 9, 11, 13,
15, 17, 19, 21; 8 Martie (15.62.79), 
orele ; 16. 18,15, 20,30. Oameni de a- 
faceri — înfrățirea între popoare 
(17.31.64), orele : 10, 16,30, 18,80, 20,30; 
Al. Sahis (21.49.46), orele: 10, 12, 15, 
17. 19, 21; Libertății (23.07.40), orele: 
10, 12, 16, 18,15. Dintele de aur — 23 
August (25.04 66), orele: 9,30, 11.30, 15, 
17, 19; Luceafărul (23.91.00), orele : 
15, 17, 19 Doi din alte lumi — Lumi­
na (16 23 35), orele: 10, 12, 14, 16,
18.15. 20,30; Moșilor (12.52.93). orele :
15. 17, 19 La Fayette — Patria

(11 86 25), orele: 10, 12,30, 16,30. 19. 
21,15 Luna de miere fără bărbat — 
Central (14 12 24), orele: 10,30, 12,30. 
14,30, 16,80, 18,30, 20,30; Grivita
(17 08 58), orele: 10, 12. 14, 16, 18. 20. 
Arta (21 31 86), orele: 16. 18.20 Cel

mar mare spectacol — Giulești, orele: 
9, 12, 15, 18, 21; Volga (11.91.26), 
orele: 10,30, 14,30, 17,30, 20,30; Tudor 
Vladimirescu (21.29.82), orele: 10,30, 
16, 19; Vasile Roaită (17.05.47), orele:
9.30, 12,30, 15,30, 18,30, 21,30; Popular
(25.15.17), orele: 11,30, 15, 18, 21.
Gangsteri și filantropi, rulează la ci­
nema C David (17.38.81), orele: 16,
18.15, 20,30; Flacăra (21.35.40), orele: 
16, 18,15, 20,30. Fortăreață pe Rin — 
Unirea (17.10.21), orele: 16, 18. Moby 
Dick rulează la cinema M. Eminescu
(11.48.36) , orele: 12,30, 15,45, 19, 21,15;
Floreasca (12.28.30), orele: 16, 18,15,
20.30. Estrada, estrada — Munca 
(21.50.97), orele: 16, 18,15, 20,30. Doc­
tor în filozofie — Drumul Serii
(14.10.37) , orele: 16, 18,15, 20,30. Noua
prietenă a tatii rulează la cinema Au­
rel Vlaicu (13.62.56), orele: 15, 17, 19, 

21. Dragoste șl pălăvrăgeli rulează la G. 
Bacovia (23.94.10), orele: 15,30, 18,
20.15. O perlă de mamă — 13 Septem­
brie (18 35.38), orele 11,30, 14,80, 18,30, 
20,30; La ora 10, rulează Program de 
filme pentru copii. Adorabile și min­
cinoase rulează la 30 Decembrie 
(23.17.50), orele: 16. 18. 20. Cumpără-ți 
un baloo rulează la Olga Bancic. . 19S(J 

Gorki 
18,15, 

____ ,___ orele: 
9,30 — 21 tn continuare. Cartouche 
rulează la Barbu Delavrancea (16.29.02), 
orele; II, 16, 18, 20,15. Căpitanul Fra- 
easse rulează Ia cinema Ilie Pintilie
(12.88.15) , orele: 15, 17, 19, 21. Regina 
stației de benzină — 16 Februarie
(25.19.15) , orele: 16, 18, 20. O fi asta
dragostea ? — V. Alecsandri (11 81 12), 

orele : * — —
Elena ..
12, 15, 17. 19. 21; Gh Coșbuc (23.71.01), 
orele: 10, 12, 15, 17, 19, 21. Elena din 
Troia — Victoria (16.2879), orele:
9.30, 11.45, 14, 16,15, 18,45, 21,15; Mio­
rița (14.27 14), orele: 10,30, 12,45, 15,
17.30. 19 Program de filme documen­
tare — Timpuri Noi (15 61 10). orele: 
10- -21 Tn rniHnillr*

CINEMATOGRAFE-GRĂDINI
fi asta dragostea ? — grădina 

Elena Pavel, ora 20; Arenele libertății, 
ora 20. Generalul — grădina I. C. 
Frimu, orele: 19,30, 21,30; Stadionul 
Dinamo, ora 20. Povestea unei veri — 
grădina 13 Septembrie, ora 20. Oa­
meni de afaceri — grădina Al. Sa- 
hia, ora 20; grădina Libertății, 
ora 20. Dintele de anr — gră­
dina 23 August, ora 20; Luceafărul, 
ora 20; Patinoarul 23 August, ora 20,45. 
Doi din alte lumi — grădina Moșilor, 
ora 20. Cel mai mare spectacol — gră­
dina T. Vladimirescu, ora 20; grădina 
V. Roaită, orele: 19, 22; stadionul 
Giulești, ora 20. Apartamentul — gră­
dina Unirea ora 20. Elena din Troia 
— grădina Progresul, ora 20,45. Bufo­
nul regelui — stadionul Republicii, ora 
20. Cumpără-ți un balon — grădina 
Olga Bancic, ora 20,30. Alibiul nu 
ajunge — grădina Rie Pintilie. ora 20. 
Lili — grădina Arta, orele: 19,15, 21. 
Cursa de 100 de kilometri — grădina 
8 Martie, ora 20.

TE
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Romînia liberă

î
Specific regional

O MĂSURĂ BINEVENITA

Arta populară romînească a 
irupt în anii puterii popu­
lare în mii și mii de forme 

și culori, în toată frumusețea și 
vitalitatea sa. Ceea ce moșieri- 
mea și burghezia romînă n-au știut 
și n-au voit să facă în zeci de ani 
de demagogie patriotardă, s-a făcut 
în anii regimului de democrație 
populară.

A dat imbold la aceasta grija deo­
sebită a partidului și guvernului 
pentru cercetarea și valorificarea 
folclorului și a artei populare, 
munca a sute de cercetători ai a- 
cestor comori, muzeele și secțiile 
muzeale de etnografie și artă popu­
lară, care, organizate în număr din 
ce în ce mai mare, lărgesc cunoștin­
țele vizitatorilor lor, le incintă ochii 
cu frumuseți nici măcar bănuite 
pină acum.

O contribuție nu mai puțin sub­
stanțială la cunoașterea și îndrăgi- 
rea artei noastre populare an adus-o 
și cooperativele meșteșugărești de 
artizanat, ai căror meșteri, inspirîn- 
du-se din modele și motive popu­
lare, au dat la iveală o sumă de 
obiecte de uz casnic san de po­
doabă, care înfrumusețează astăzi 
multe din casele orășenilor. Căci nu 
e călător prin țară sau om al mun­
cii plecat în concediu pe litoralul 
însorit al mării sau în frumoasele 
așezări ale munților care să nu 
treacă într-o zi pe la magazinul de 
artizanat din localitate spre a răs­
coli rafturile în căutarea unui o- 
biect care să fie dus în dar celor 
dragi. Dar... aici există un dar. La 
munte sau Ia mare, la Suceava sau 
Ia Pitești, cumpărătorul dornic de 
a achiziționa un obiect de artizanat 
specific regiunii respective găsește 
mereu aceleași lucruri (corăbii cu 
pînze, căușe și ploști, figurine de 
os, aceleași modele de șervetele și 
ulcioare) pe care le-ar fi găsit și la 
magazinul de artizanat din locul 
său de baștină. Se pare că se pe­
trece cu obiectele de artizanat un 
lucru asemănător cu cel care se pe­
trecea acum cîțiva ani cu cărțile 
poștale ilustrate. Oriunde te duceai, 
la Timișoara sau la Bîrlad, trimi­
tea! o ilustrată cu o imagine din Si­
naia sau din București. Astăzi, mai 
peste tot unde te-ai duce, găsești ilu­
strate cu imagini din localitatea res­
pectivă. In schimb, farfuria de lemn 
pe care scrie „Sibiu", nu are nimic 
comun cu arta populară practicată

tn Jurul acestui oraș ardelean și se 
găsește, fără san cu altă inscripție 
în toate magazinele de artizanat din 
tară.

Și totuși, un obiect de artă popu­
lară nu este o carte poștală. El e 
cumpărat și păstrat și ar trebui să 
rămînă ca o amintire a trecerii 
printr-o localitate nu atît prin in­
scripția ce o poartă (și care se mai 
și șterge) cît prin specificul, prin 
modelul, prin motivul său. Fiecare 
regiune a țării are obiecte de artă 
populară specifice ei, ceramică și 
obiecte de lemn, costume și po­
doabe, ștergare și velinfe. Specificul 
acesta ar trebui să se oglindească și 
în munca cooperativelor de artiza­
nat din regiunea respectivă. Or,

nțe. Spi 
oglindească și

pentru a crea obiecte de artă popu-. 
Iară specifice regiunilor nu e nevoie 
ca meșterii cooperatori să se depla­
seze prea departe sau să caute prea 
mult Muzeele și secțiile lor de et­
nografie și artă populară 
dispoziție cu mii și mii 
și motive. Am văzut, de 
sec(ia de etnografie a 
Brukenthal, nenumărate obiecte din 
ceramică alb-albastră și alb-verde 
specifică una sudului Ardealului, 
cealaltă — Sibiului. Nu am văzut 
încă nici o piesă asemănătoare în 
magazinele de artizanat ale Sibiulhi 
și Brașovului. Orașul Cîmpulung- 
Muscel, celebru pentru minunatele 
sale costume, nu este mai puțin ce­
lebru pentru betelele (încingători) 
care completează acest costum. Nu 
am văzut însă nici la Cîmpulung, 
nici la Pitești cordoane care să 
reproducă motivele betelelor ntus- 
celene. Lipsa unui specific al obiec­
telor produse de cooperativele meș­
teșugărești de artizanat face ca 
această producție să capete, în 
raport cu atît de multele și varia­
tele modele din arta populară, un 
iz de lipsă de fantezie. De aceea, ar 
fi poate indicat ca, în producția 
cooperativelor meșteșugărești de ar­
tizanat din diferitele regiuni ale 
țării, să intre cît mai repede o serie 
întreagă de noi modele și de noi 
motive inspirate din arta populară 
a locurilor respective și care să con­
stituie în același timp specificul ma­
gazinelor de artizanat din fiecare 
regiune. Și atunci obiectele vor 
vorbi de la sine, prin formă, motiv, 
culoare, despre arta populară de 
prin părfile locului.

le stau la 
de modele 
curind, în 
Muzeului

Interzicerea clacsonatului în București
• Masurile luate de Sfatul popular al Capitalei și de Direcția Miliției Capitalei • Consfă­

tuiri cu șefii de garaje, cu conducătorii de autovehicule și cu pietonii • Aportul deputaților 
• Marcaje de circulație • Panouri de avertizare la intrările în Capitala • Pliante, afișe, 
diapozitive. î 

I

Incepînd de la 1 octombrie a.c. — 
potrivit unei decizii a comitetului e- 
xecutiv al Sfatului popular al Capi­
talei — se interzice conducătorilor 
de vehicule de orice tip semnaliza­
rea cu clacsonul sau cu alte aparate 
de semnalizare prin sunet, pe raza 
orașului București, atît ziua, cît și 
în timpul nopții. Pentru a informa 
cititorii asupra importanței măsurii 
luate cît și în ceea ce privește pre­
gătirile în vederea aplicării ei, pre­
gătiri care interesează deopotrivă pe 
conducătorii de vehicule și pe pie­
toni, ne-am adresat Direcției Mili­
ției Capitalei. Iată lămuririle pri­
mite.

Scopul interzicerii clacsonatului 
este asigurarea liniștei cetățenilor, a 
condițiilor bune de muncă în insti­
tuții, școli etc., ca si a condițiilor de 
odihnă.

Pentru ca această măsură să fie 
aplicată în bune condițiuni, fără a 
a fi stîn.ienită circulația vehiculelor 
și pietonilor, cît și pentru prevenirea 
accidentelor de circulație, Direcția 
Miliției Capitalei — în colaborare cu 
Sfatul popular al Capitalei — a în­
tocmit un plan de acțiune. Potrivit 
acestui plan, au fost stabilite consfă­
tuiri cu șefii de garaje, conducătorii 
de autovehicule, precum și cu pie­
tonii.

Astfel, la 5 septembrie se va ține 
o largă consfătuire, în sala clubului 
Finanțe-Bănci din str. Doamnei nr. 
2, cu toți șefii de garaje, autobaze și 
depouri I.T.B. din Capitală. Cu acest 
prilej, se vor prelucra sarcinile care 
revin participanților o dată cu insti­
tuirea interzicerii clacsonatului. Șe­
fii de garaje și depouri vor trebui 
să instruiască îndeaproape pe con­
ducătorii de autovehicule în privin­
ța respectării întocmai a regulilor

de circulație : mărirea atenției pe 
timpul circulației în condițiile clac- 
sonărij interzise, circularea pe par­
tea dreaptă la cel mult un metru de 
bordura trotuarului, folosirea celor­
lalte mijloace de semnalizare în 
timpul executării depășirilor, vira­
jelor și trecerilor prin intersecții 
(luminile pe timpul nopții, semnali­
zatoarele de direcții la viraje și de­
pășiri etc.).

Datoria șefilor de garaje este de 
a se convinge personal dacă condu­
cătorii auto — înainte de a pleca în 
cursă — au verificat minuțios starea 
tehnică a vehiculelor șl, îndeosebi, 
mecanismul de direcție, de frînare 
și semnalizare. De asemenea. în 
scopul prevenirii accidentelor ei tre­
buie să se îngrijească de ridicarea 
calificării conducătorilor auto, astfel 
ca aceștia să poată conduce cît mai 
bine vehiculele.

In cursul lunii septembrie, aceste 
instrucțiuni vor fi prelucrate în fie­
care garaj și autobază din Capitală, 
cu participarea tuturor șoferilor.

O atenție deosebită se va acorda 
de asemenea, asigurării respectării 
regulilor de circulație de către pie­
toni în condițiile interzicerii clacso­
natului. Astfel, se vor tine consfă­
tuiri cu salariații din întreprinderi 
și instituții, se vor organiza confe­
rințe la casele raionale dp cultură 
și la căminele culturale, se vor face 
instructaje în școli cu elevii. La sfîr- 
șitul expunerilor, vor rula filme do­
cumentare pe teme de circulație. 
Printre acestea, se află filmele „Pie­
tonul", „Cum circulăm" și „Cine i de 
vină ?". turnate la Studioul Alex. 
Sahia și filmele pentru cei mici 
„Visul lui Boroboață" și „Boroboață 
în excursie", turnate la Studioul 
București.
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Tg. Mureș, atît în ate-

Și totuși...

INFOR MÂȚII

O contribuție însemnată urmează 
să fie adusă și de deputați. La „Ca­
mera deputatului" a Sfatului popu­
lar al Capitalei a început prelu­
crarea cu comisiile permanente de 
deputați a instrucțiunilor orivitoare 
la interzicerea clacsonatului. Aseme­
nea prelucrări se vor efectua și la 
sfaturile populare raionale. Cu pri­
lejul consfătuirilor cu cetățenii, al 
dărilor de seamă efectuate de depu- 
tați în fața alegătorilor, al consfă­
tuirilor pe comitete de stradă, comi­
tete de bloc etc., se va aduce la cu­
noștința cetățenilor modul în care 
trebuie respectate regulile de circu­
lație în scopul prevenirii acciden­
telor.

Pentru ca această acțiune să se 
soldeze cu bune rezultate, Direcția 
Miliției Capitalei a luat și alte mă­
suri. Prima din acestea o constituie 
marcajele pe principalele artere de 
circulație, ca : Bd. 6 Martie, Ed. Re­
publicii, Bd. Bălcescu, Bd. Magheru, 
Bd. Ana Ipătescu, Calea Victoriei și 
Șos. Kiselef. Marcajele au fost efec­
tuate cu o vopsea specială, trasîn- 
du-se locuri de trecere pentru pie­
toni șl pentru vehicule. Se recoman­
dă pietonilor să traverseze numai 
pe locurile marcate, pentru a e- 
vita accidentele; de altfel, condu­
cătorii de vehicule sînt obligați ca 
atunci cînd ajung în locurile mar 
cate să reducă viteza sub 20 km pe 
oră, iar dacă întîlnesc grupuri de 
pietoni, să oprească.

In cursul anului viitor, vor fi mar­
cate și alte străzi care vor fi asfal­
tate. De asemenea, se vor instala noi 
lămpi semnalizatoare la circa 30 de 
intersecții de străzi.

O altă măsură o constituie tipă­
rirea în 300.000 de exemplare a unui 
pliant, însoțit de desene și cuprin- 
zînd indicații pentru pietoni asupra 
regulilor de circulație. în acest sens 
se vor lucra și afișe, diapozitive etc. 
La intrările în orașul București, se 
vor instala panouri explicative de a- 
vertizare pentru conducătorii de ve­
hicule din alte localități.

MIRCEA SCRIPCĂ

La invitația Comitetului național 
pentru apărarea păcii au fost oas­
peți ai țării noastre arhitectul An­
toine Tabet, membru în Prezidiul 
Consiliului Mondial al Păcii, preșe­
dintele mișcării pentru pace din Li­
ban, laureat al Premiului Interna­
țional Lenin „Pentru întărirea păcii 
între popoare" și soția sa, Marie Ta­
bet, secretară a Ligii drepturilor fe­
meilor libaneze. înainte de plecare, 
oaspeții libanezi au avut o convor­
bire cu reprezentanți ai presei și ra- 
dioteleviziunii romîne.

După ce a subliniat importanța 
luptei pentru dezarmare în menți­
nerea păcii în întreaga lume, Antoi­
ne Tabet a afirmat: „Semnele unei 
destinderi internaționale au și în­
ceput să se întrevadă prin concre­
tizarea acordului între cele trei mari 
puteri, semnat de maioritatea țărilor 
de pe glob".

Referindu-se la contribuția Romî- 
niei la lupta pentru pace, Antoine 
Tabet a spus : „In întîlnirile noastre 
internaționale, delegații romîni spri­
jină consecvent eforturile tuturor 
popoarelor pentru pace și dezarmare 
generală, spre colaborare în diferite 
domenii de activitate. M-a impresio­
nat plăcut faptul că în fața hotelu­
lui Athenee Palace din București am 
văzut multe mașini care veneau din 
diferite țări de pe glob. Prin aceste

vizite, oameni de diferite opinU, din 
diverse țări, au prilejul să se cu­
noască. să discute, să se odihnească 
împreună și în felul acesta să fău­
rească trainice legături de prietenie 
reciprocă".

Arhitectul Antoine Tabet a vorbit 
apoi despre construcțiile din țara 
noastră, menționînd că acestea cu­
nosc o amploare deosebită. „Din u- 
nul 1957. cînd am venit pentru pri­
ma oară în Romînla, și pînă acum 
am constatat că au apărut noi clă­
diri și cartiere întregi nu numai în 
Capitală, ci și în diferite orașe cu î 
ar fi Brașovul, pe care l-am vizitat 
recent. Ca arhitect socotesc că reali­
zările în acest domeniu și în mod 
deosebit cele de pe litoralul romî- 
nesc sînt la nivelul exigențelor ar­
hitecturii contemporane".

In încheierea convorbirii, Marie 
Tabet, secretara Ligii drepturilor fe­
meilor libaneze, s-a referit la calda 
ospitalitate a poporului nostru, la 
grija deosebită pe care o acordă sta­
tul romîn creșterii copiilor, impresia 
lăsată de modernul spital de pedia­
trie „Emilia Irza" din Capitală, fru­
musețea orașului București. Și apoi 
— a spus, printre altele, Marie Ta­
bet — m-a impresionat în mod cu 
totul deosebit atmosfera familiară, 
caldă care există aici în Romînia, 
entuziasmul poporului romîn.

„Sînt foarte impresionat de munca 
ce se duce în stațiunile experimentalest

Declarațiile prof. E. H. Rinke
de la Universitatea din Minnesota — S.U-A.

După vizitarea orașului Constanța, 
Eduard Hartmann, ministrul agricul­
turii și silviculturii al Austriei, împre­
ună cu grupul de specialiști au făcut 
miercuri dimineața o excursie în largul 
mării pe un pescador și au asistat la 
pescuitul marin. Ei au fost însoțiți de 
'Eugen Alexe, vicepreședinte al Consi­
liului Superior al Agriculturii, precum 
și de ministrul Austriei în R. P. Romînă, 
Paul Wetzler.

După amiază, oaspeții s-au reîntors 
în Capitală.

♦
în zilele de 15—28 august, țara noastră 

a găzduit o reuniune internațională a stu­
denților în arhitectură, organizată de Uni­
unea asociațiilor studenților din B. P. Ro­
mînă pe tema s „Construcțiile de locuințe 
și așezăminte social-cul turale, preocupare 
de seamă a viitorilor arhitecți". La reu­
niune au participat studenți și tineri ab­
solvenți ai institutelor de arhitectură din 
25 de țări. A luat parte, de asemenea, 
Suhandhu Chauduri, vicepreședinte al 
U.I.S.

Cei prezenți la reuniune au făcut o că­
lătorie de studii prin tară cu care prilej au 
luat cunoștință de realizările în domeniul 
arhitecturii în R. P. Romînă și au ascultat 
expuneri ale unor oameni de știință și 
cadre didactice din învățămîntul superior.

Participants au făcut un util și multi­
lateral schimb de păreri într-un spirit 
prietenesc, asupra problemelor dezvoltării 
arhitecturii și învățămîntului de speciali*

In incinta magazinului universal 
Oradea s-a deschis o expoziție de produse 
industriale. Aceasta oglindește — prin 
grafice și panouri — creșterea volumului 
vînzărilor cu amănuntul în localitate, 
perioada anilor 1961—63.

+
Comuna Vlădaia din raionul Vlnju Mare 

a fost electrificată de curind. Colectiviștii 
de aici au luat parte cu însuflețire la lu­
crările de săpare a gropilor și de plan­
tare a stîlpilor pentru susținerea rețelei 
electrice. în comuna Bîrza, din raionul 
Segarcea s-a pus temelia unui nou dis­
pensar veterinar. Acum se lucrează de zor 
la zidărie. Odată cu terminarea construc­
ției dispensarului vor fi asigurate condiții 
pentru acordarea asistenței sanitar-veteri- 
nare în sectoarele zootehnice ale gospodă­
riilor colective din împrejurimi.

din 28 august 1963, au fost 
urnă următoarele numere :

31 42 35 18 22
Numere de rezervă : 25
Fond de premii: 392.137
Tragerea următoare va avea loc la 4 

septembrie 1963, în orașul București.

N O TE
serviciul
ceratul ?

— Da. 
vă putem

— Sînt 
rist în 
prin Tg. 
și aș avea ne- 
spele și greseze

— Plecăm 
două săptămîni prin țară 
n-avem cu cine lăsa copiii.

— Vă punem noi la dispoziție 
o îngrijitoare in care puteți avea 
toată încrederea.

★
— Aș dori să-mi confecționez 

un costum de haine.
— Adresați-vă cu încredere la 

unitatea noastră din Piața Tran­
dafirilor nr. 2...

*
Solicitări de acest fel se pri­

mesc zilnic prin telefonul 2739 al 
noului serviciu de utilitate pu­
blică din Tg. Mureș, serviciu în­
ființat recent de către Uniunea 
regională a cooperației meșteșu­
gărești. De către acest birou de 
dispeceri, orice cetățean poate fi 
informat 
servicii 
unitățile 
rești din 
lierele proprii cît și la domiciliul 
cetățenilor. Ba, mai mult, biroul 
primește chiar telefonic o serie 
întreagă de comenzi pentru a fi 
executate la domiciliul solicitan­
tului.

Unui cetățean, bunăoară, nu-i 
funcționează aparatul de radio 
sau televizorul. N-are decît să

în cadrul secției de încercări fizico-mecanice a laboratorului central al 
Ministerului Industriei Ușoare se fac încercări privind rezistența și ca­
litatea fibrelor, pieselor și țesăturilor în vederea fixării parametrilor ca­
litativi. In clișeu : aspect de lucru din secția încercări fizico-mecanice.

Foto : AGERPRES

Șl COMENTARII
dea un telefon la acest birou 
dispeceri și, dacă nu-i vorba 
o defecțiune prea mare, în mai 
puțin de o oră aparatul îi va fi 
reparat. Astfel de reparații vor fi 
executate, la domiciliu, la orice 
alte aparate de uz casnic — ma­
șini de spălat rufe, aspiratoare 
de praf, frigidere etc.

Croitorie, spălătorie, frizerie și 
coafură sînt alte servicii pe care 
unitățile cooperației meșteșugă­
rești din oraș le execută, la ce­
rere, la domiciliul cetățenilor. 
Varietatea prestațiilor de servicii 
e însă mult mai largă și e în 
continuă dezvoltare.

Biroul de dispeceri primește și 
eventualele reclamații din partea 
cetățenilor pentru cazurile in 
care aceștia nu sînt mulțumiți de 
calitatea serviciilor prestate și ia 
măsurile cuvenite.

Un rol important al acestui 
nou serviciu este și acela că prin 
el se face o repartiție justă, pro­
porțională a comenzilor către u- 
nitățile de același fel, eliminîn- 
du-se aglomerarea unora din ele 
și asigurîndu-se astfel o deser­
vire promptă a cetățenilor.

toare n-au mai avut parte de multă 
vreme de reparații și curățenie, iar 
scaunele, prin forma, mărimea si cu­
loarea lor diferită, nu sînt cu nimic 
mai îmbietoare. Spectatorii care 
frecventează mai des această grădină 
sînt oarecum, avantajați deoarece 
știu să se descurce mai ușor și să 
găsească scaunele pe care se pot a- 
șeza fără riscul de a cădea sau de 
a-și rupe hainele în cuie. Scaunele 
din primele rînduri sînt atît de de­
gradate incit nu pot fi folosite.

Pentru toate aceste surprize, pu­
blicul spectator trebuie să mulțu­
mească administrației parcurilor din 
S.P.C., care a dat grădina in folo­
sință fără a remedia mai întîi lipsu­
rile. Timpul nu-i încă trecut și cei 
în drept ar putea să facă și altfel 
de surprize celor ce doresc să-și pe­
treacă in această grădină o parte din 
timpul lor liber.

gara I.R.T.A. se află, față 
gară, în cealaltă extremitate 
orașului.

Prin afișarea unui astfel 
orar s-ar face un util serviciu 
celor ce trec în călătoriile lor 
prin Turnu-Severin.

Meritâ mai mult
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Țesături din fire fine

Tn cadrul măsurilor luate în industria 
bumbacului pentru extinderea tehnicii noi 
la țesătoria „Dacia" din 
trat în funcțiune recent 
țesut automate. Aceasta 
producției la o serie de
licitate de cumpărători ea : damascuri din 
fire pieptănate de 
tru taioare, pentru 
Pînă în prezent au 
ticole noi care au 
fabricii pentru producția anului viițor.

Miercuri a părăsit tara prof. E. H. 
Rinke de la Universitatea din Minne- 
sota-S.U.A., șeful operativ al Depar­
tamentului agriculturii și geneticii al 
statului Minnesota, care, la invitația 
Consiliului Superior al Agriculturii, a 
făcut o vizită în țara noastră.

înainte de a părăsi țara, oaspetele 
american, care este unul din creato­
rii mai multor hibrizi de porumb, a 
declarat printre altele unor redactori 
ai Agenției romîne de presă „Ager­
pres" și ai Radioteleviziunii :

Impresiile mele despre contactele 
cu specialiștii romîni sînt excelente. 
Sînt foarte impresionat de activitatea 
ce se desfășoară în stațiunile experi­
mentale, în special în cele de la 
Fundulea, Turda și din Dobrogea, pe 
care le-am vizitat. Toți specialiștii 
sînt foarte interesați in munca lor 
și duc o activitate intensă de cerce­
tare legată de producție.

Porumbul hibrid pe care l-am văzut 
în stațiunile experimentale vizitate

și în gospodăriile agricole de stat 
este în mare parte excelent. Introdu­
cerea porumbului dublu hibrid în 
Romînia s-a făcut într-un ritm foarte 
rapid. Față de alte țări europene, pe 
care le-am vizitat, Romînia deține un 
avans în privința folosirii hibrizilor. 
Producția semințelor s-a dezvoltat ex­
trem de repede. în 4 ani în tara dv. 
s-a ajuns de la o producție de hibrizi 
egală cu zero, la o producție care va 
fi probabil suficientă pentru a cultiva 
sunrafața de porumb necesară.

în încheiere oaspetele a declarat : 
Sînt aici de trei săptămîni. Este 
prima mea vizită în Romînia. Am 
avut plăcerea să petrec cîteva zile 
pe malul Mării Negre, la Mamaia, am 
călătorit la Cluj și am avut prilejul 
să petrec două zile la munte, lînqă 
Brașov. Ambele călătorii au fost 
foarte plăcute și pot să vă spun că 
aveți regiuni turistice încîntătoare.

(Agerpres)
Capitală, au În­
noi războaie de 
permite sporirea 

țesături mult so-

bumbac, țesături pen- 
costume bărbătești etc. 
și fost realizate 10 ar- 

fost incluse în colecția 
. iitor.

SCURTE
COPENHAGA 28 (Agerpres). — Aso­

ciația „Mișcarea împotriva armei ato­
mice" din Danemarca a organizat la 27 
august o demonstrație în fața sediului 
ambasadei franceze din Copenhaga 
unde primul ministru francez Pompi­
dou a oferit o recepție cu prilejul vi­
zitei sale oficiale în Danemarca. De­
monstranții cereau ca Franța să semne­
ze Tratatul de la Moscova cu privire 
la interzicerea experiențelor cu arma 
nucleară în Cosmos, în atmosferă și sub 
apă.

Conducerea asociației „Mișcarea îm­
potriva armei atomice" din Danemarca 
a adresat primului ministru francez 
mesaj în care a cerut ca Franța să 
nunțe la experimentarea în Pacific 
armelor nucleare.

★
WASHINGTON. — Agerpres : La 

Washington a fost semnat la 27 au-

un 
re- 

a

IUTA
In gara orașu­

lui Turnu-Seve- 
rin la loc vizibil, 
sînt afișate pa­
nourile cu mer­
sul trenurilor și 
cu prețul bilete­
lor spre diverse 
Mai mult: gaz-

La invitația Institutului romîn pentru 
relațiile culturale cu străinătatea, marți 
a sosit în Capitală un grup de membri 
ai Ligii de prietenie Grecia-Romînia.

De asemenea, a sosit în București

Teodor Katrivanos, secretai general al 
Ligii de prietenie Grecia-Romînia din 
Atena, membru în Consiliul municipal 
al orașului Atdna.

(Agerpres).

ȘTIRI EXTERNE
gust un acord bilateral americano- 
japonez cu privire la importurile de 
textile japoneze în S.U.A. în pe­
rioada anilor 1963—1965 După sem­
narea acestui acord, care după cum 
subliniază agențiile de presă, a 
fost precedată de tratative laborioa­
se între cele două părți, ambasado­
rul Japoniei, Takeuchi, care a sem­
nat documentul în numele tării sale, 
a făcut o declarație subliniind că 
industria japoneză „face un sacrifi­
ciu imens acceptînd condițiile acor­
dului". După cum se știe, cercurile 
de afaceri americane, care iși consi­
deră interesele amenințate de con­
curenta japoneză, au exercitat pre­
siuni îndelungate asupra autorități­
lor pentru a obține noul acord prin 
care se caută reducerea volumului 
importurilor de textile japoneze în 
S.U.A. în declarația sa. ambasado-

rul japonez a subliniat că poziția 
cercurilor de afaceri americane a ri­
dicat „numeroase dificultăți" în 
Cursul tratativelor și a dat naștere 
„la divergente de interese între cele 
două țări".

Convorbiri între N. S. Hrușciov 
si I. B. Tito

♦
BUENOS AIRES. — Agerpres: în 

ultimul timp, persoane oficiale din 
Statele Unite printre care ambasado­
rul american în Argentina, MacClin- 
took exercită presiuni asupra nou­
lui președinte al Argentinei, lllia. și 
asupra vicepreședintelui Perette, 
(care vor primi împuternicirile în luna 
octombrie a.c.), pentru a-i determina 
să renunțe la traducerea în viață a 
proqramului electoral care, printre 
altele, prevede măsuri pentru scăde­
rea influentei monopolurilor america­
ne asupra economiei arqentiniene. 
Liderul Partidului socialisi din Argen­
tina, Alfredo Palacios, a declarat zia­
riștilor că acțiunile ambasadorului 
american constituie un amestec qro- 
solan în treburile interne 
tinei.

ale Arqen-

Se știe că vizio­
narea filmelor în 
grădini e foarte 
apreciată. In a- 
cest sens, „Arenele 
Libertății" prezin­
tă o deosebită a- 
tracție, datorită 

parcul cu acelașiașezării lor în
nume. Cu toate acestea, multi dintre 
cei ce vizionează vreun film în a- 
ceastă grădină pleacă nemulțumiți.

încă de la intrare, îi întîmpină un 
aspect mohorît. Zidurile înconjură­

orașe ale țării.
dele au venit și în sprijinul ce­
tățenilor care călătoresc cu va­
porul. In incinta gării, se află 
afișat orarul curselor fluviale de 
pasageri

Dar de acest avantaj nu se pot 
bucura cei ce doresc să-și con- 
tinuie
I.R.T.A. spre punctul final al că­
lătoriei. Ei nu au de unde afla 
la ce oră pleacă autobuzele, pen­
tru că în incinta gării lipsește 
orarul
cu atît mai neplăcut cu cît auto-

La aproximativ 
15 km est de ca­
pitală, există un 
foarte frumos com­
plex turistic — 
Pustnicul - Pasă­
rea, un adevărat 
parc de agrement.

In preajma lacului Pasărea, se află 
o cabană confortabilă și un restau- 
rant-grădină. Mijloacele de transport 
— tramvaiele 14 și 7 și 
de la capătul 
Pantelimon) — 
re comodă și 
acest complex 
din plin vizitatorilor toate posibilită­
țile de care dispune. Așa, de pildă, 
plaja nu este amenajată, stufărișul și 
văpurișul întinzîndu-se pînă-n mal. 
Lipsesc de asemenea, cîteva dușuri. 
Pe scena din poiana cabanei, se pre­
zintă, în fiecare duminică, după- 
amiază, programe artistice. Insă ulti­
mele autobuze pleacă din Pustnicul 
în jurul orei 20, ceea ce face ca vi­
zitatorii să se grăbească să plece 
acasă. Complexul ar trebui înzestrat 
și cu cîteva bărci ale l.C.A.B. care 
să asigure traversarea lacului.

Prin pitoreasca sa poziție, prin tot 
ce poate oferi amatorilor de excursii, 
complexul Pustnicul merită să fie 
mai mult în atenția forurilor compe­
tente.

fost

acestor 
asigură 
rapidă.
turistic

autobuzele 
linii (spre 
o deplasa- 
Păcat că 
nu oferă

BRIONI 28 (Agerpres). — După 
cum transmite Agenția TASS la 26 și 
27 august 1963 au avut loc convorbiri 
între N. S. Hrușciov, prim-secretar al 
C. C. al P.C.U.S., președintele Consi­
liului de Miniștri a] U.R.S.S. și Iosip 
Broz Tito, președintele Republicii So­
cialiste Federative Iugoslavia, secretar 
general al U.C.I.

în cursul convorbirilor au
discutate multilateral situația interna­
țională, activitatea celor două țări 
în domeniul menținerii și consoli­
dării păcii în întreaga lume și po­
sibilitățile unor noi pași în acest 
domeniu, problemele actuale ale pro­
movării politicii coexistenței pașnice 
între statele cu sisteme sociale diferite, 
continuarea eforturilor în domeniul 
dezarmării generale și totale, colaboră­
rii sovieto-iugoslave în domeniul acor­
dării de ajutor țărilor insuficient dez­
voltate, lichidarea deplină a colonialis- 
muluF șl alte probleme referitoare la re­
glementarea situației internaționale și 
întărirea colaborării constructive între 
popoare.

A avut loc, de asemenea, un schimb 
de păreri în problemele actuale ale 
mișcării muncitorești internaționale și 
în legătură cu întărirea unității forțelor 
socialiste și a celorlalte forțe progresiste 
în lupta pentru pace, democrație și so­
cialism.

O atenție deosebită s-a acordat dez­
voltării multilaterale a relațiilor sovieto- 
iugoslave. Io cursul convorbirilor dintre 
președintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și președintele R.S.F.I., s-a vă­
dit si de data aceasta înțelegerea de­
plină și acorda! în ceea ce privește 
principalele probleme ale situației in-

ternationale și ale relațiilor reciproce 
dintre cele două țări.

Din partea sovietică la convorbiri au 
participat I. V. Andropov, secretar al 
C. C. al P.C.U.S., N. G. Egorîcev, 
membru al C. C al P.C.U.S., prim-se- 
cretar al Comitetului orășenesc Moscova 
al P.C.U.S, și alții.

Din partea iugoslavă la convorbiri au 
participat Edvard Kardelj. secretar al 
U.C.I., președintele Scupșcinei Fedeia- 
tive a R.S.F.I., Aleksandar Rankovici, 
secretar al U.C.I., vicepreședintele 
R.S.F.I. și alte persoane oficiale

★
LIMA. — Agerpres : 

polițienești și judiciare 
Cuzco au fost nevoite să pună 
libertate un grup de 63 conducători 
ai țăranilor din Peru. Aceștia 
fost arestați și condamnați la i 
soare sub motivul că au condus 
carea din primăvara acestui an 
tru preluarea păminturilor de la 
șieri. Arestați) au fost puși în 
bertate numai după ce au declarat 
greva foamei în închisoare, iar în 
oraș au fost organizate mitinguri ale 
țăranilor din regiune în care aceștia 
au cerut imediata lor eliberare.

Autoritățile 
din orașul 

în

> au
tnchi- 

miș- 
pen- 
mo­

li-

Prelungirea efectului unor medicamente importante
LENINGRAD 28 (Ager­

pres). — Serghei Ușakov, 
membru corespondent al 
Academiei de Științe a 
U.R.S.S., a reușit, în urma 
unor îndelungate cercetări, 
să prelungească cu ajuto­
rul unor polimeri efectul 
unor medicamente impor­
tante. Sub îndrumarea lui 
S Ușakov s-au și obținut 
prin sinteză aproximativ 
20 de polimeri cu efect 
curativ, cu ajutorul cărora 
penicilina, de 
este reținută în 
de 30—40 de ori 
ca de obicei, iar 
anticoagulantilor 
și al preparatelor 
IBC a fost prelungit de 
la 3—4 ore la 15—20 zile. 
In prezent, 15 preparate 
medicinale, absolut noi, 
cu efect prelungit sînt în­
cercate cu succes în 12 in­

exemplu, 
organism 
mai mult 

efectul 
sîngelui 

anti-

stitute de medicină din 
Leningrad, Moscova și 
Kiev. S-a constatat că 
unii derivați ai alcoolului 
vinilic și ai vinilpirolido- 
ciei fac parte din compușii 
capabili să prelungească 
efectul medicamentelor, 
cu alte cuvinte să facă ca 
o singură injecție să de­
vină tot atît de eficientă 
ca și 20—40 injecții obiș­
nuite.

Serghei Ușakov a reușit, 
->rintre altele, să prelun­
gească de mai multe ori 
efectul preparatului Pas și 
Tubazidei — medicamen­
te pentru combaterea tu­
berculozei, a pelentanului 
și fenilinei — preparate 
împotriva infarctului mio­
cardic S-au realizat șase 
tipuri noi de medicamente 
care se asociază cu anti­
biotice, două tipuri pentru

combaterea sclerozei. S-a 
prelungit efectul anestezi- 
nei si novocainei. In pre­
zent se lucrează la prelun­
girea efectului preparate­
lor împotriva diabetului si 
astmului bronsic.

După cum au arătat în­
cercările, noile medica­
mente sînt absolut inofen­
sive într-o serie de cazuri 
toxicitatea unor preparate 
asociate cu polimeri a în­
registrat chiar o scădere. 
De exemplu, efectele se­
cundare ale anticoagulan­
tilor sîngelui s-au redus 
de patru ori

Se poate afirma cu cer- 
tifudiue că în decurs de 
1 —1,5 ani medicina sovie­
tică va dobîndi medica­
mente capabile să-și men­
țină activitatea tn orga­
nism timp de o lună.



Joi 29 august 1963, nr. 5868Rom inia liberă In vietnamul de sud situația se menține încordată
Ieri a avut loc la Washington Schimbul instrumentelor

Marșul pentru drepturile civile" de ratificare a acordurilor
WASHINGTON 28 (Agerpres). — 

Miercuri 28 august a avut loc la Wa­
shington impresionantul „Marș pentru 
drepturile civile", organizat de popu­
lația de culoare din Statele Unite în spri­
jinul recunoașterii drepturilor ei cetă­
țenești. „In cîteva ceasuri, în dimineața 
plină de soare a zilei de miercuri — 
relatează corespondentul agenției France 
Presse — MII DE MANIFESTANȚI 
S-AU STRINS LA PRINCIPALUL 
CENTRU DE INTILNIRE, HOTĂ- 
RÎȚI SĂ-ȘI ADUCĂ PRIN PREZEN­
ȚA LOR MASIVĂ, CONTRIBUȚIA 
LA CEA MAI MARE DEMONSTRA­
ȚIE PE CARE AU CUNOSCUT-O 
STATELE UNITE DE LA PROCLA­
MAREA EMANCIPĂRII". Parcurgînd 
străzile capitalei Statelor Unite, pe jos, 
în autobuze, în automobile, participan­
ts de culoare cărora li s-au alăturat 
nenumărați simpatizanți albi, s-au în­
dreptat către Monumentul național, — 
obeliscul de marmură albă înalt de 
aproape 200 metri închinat memoriei 
lui George Washington, situat în apro­
pierea Casei Albe. Aici fusese fixat 
punctul de adunare, spre care s-au în­
dreptat în tot cursul dimineții numeroși 
reprezentanți ai populației de culoare 
din diferite regiuni ale S.U.A., sosiți 
noaptea și în primele ore ale zilei de 
miercuri. Pe traseul dintre obelisc și 
monumentul lui Lincoln au fost masate 
pentru asigurarea ordinei, detașamente 
speciale de poliție și unități militare.

Spre prînz, uriașa masă de oameni 
s-a pus în mișcare pe cele două bu­
levarde paralele, îndreptîndu-se spre 
monumentul lui Lincoln, pe malul rîu- 
lui Potomac. La început, potrivit apre­
cierilor poliției, NUMĂRUL DE­
MONSTRANȚILOR A FOST DE 
100.000, CRESCIND APOI, după rela­
tările corespondentului agenției U.P.I., 
LA APROXIMATIV 150.000 DE PER­
SOANE, „negri și simpatizanți albi, 
personalități din lumea de afaceri, re­
prezentanți ai cultelor, oficialități sin­
dicale, supraviețuitori din lagărele de 
concentrare naziste și cetățeni obișnuiți, 
precum și 150 de membri ai Congresu­
lui S.U.A.". „Mulțimea — relata cores­
pondentul agenției Associated Press — 
s-a deplasat încet, cu solemnitate, în

sunetul „marșului pentru libertate* și 
al cîntecelor populare ale negrilor, oda­
tă cu o adevărată pădure de pancarte și 
lozinci, de-a lungul bulevardului Con­
stituției. Pe pancarte se citeau inscrip­
ții ca : „Ne.am născut liberi, trebuie 
să trăim liberi", „Segregația destramă 
unitatea Statelor Unite". Marșul a luat 
sfîrșit în fața monumentului lui Lincoln 
unde era instalată tribuna în care au 
luat loc conducătorii demonstrației. îm­
preună cu aceștia, erau prezenți și un 
mare număr de simpatizanți albi, prin­
tre care numeroși actori de cinema 
ca Burt Lancaster, Marlon Brando, 
Sydney Poitier, care — subliniază co­
respondentul agenției France Presse — 
„luau parte, cu acest prilej, la un spec­
tacol cu distribuția cea mai impresio­
nantă pe care o cunoscuseră vreodată". 
„De pe treptele monumentului lui Lin­
coln, își încheie reportajul același co­
respondent, dincolo de enorma masă 
de demonstranți, dincolo de Memoria­
lul lui Washington, strălucește în soa­
re cupola de marmură a clădirii Con­
gresului, căruia i se adresează în pri­
mul rînd această manifestație fără pre­
cedent".

De la tribună au luat cuvîntul condu­
cătorii diferitelor organizații ale popu­
lației de culoare și reprezentanți ai 
particîpanților la „marșul pentru drep­
turile civile". „Tema tuturor cuvîntări- 
lor pronunțate timp de peste două ore 
de numeroșii oratori a fost — sublinia 
corespondentul agenției France Presse 
— „Vrem libertate, vrem libertatea 
acum, fără întârziere". Un puternic ecou 
l-a stîrnit mesajul trimis de liderul Con­
gresului pentru egalitatea rasială, James 
Farmer, care se află închis, împreună 
cu alți 200 de luptători pentru egalita­
tea rasială într-o închisoare din statul 
Louisiana. „Noi nu luptăm numai pen­
tru drepturile și libertatea noastră — se 
spune în mesajul lui Farmer. Noi lup­
tăm pentru ca milioanele de copii a 
căror piele este albă, neagră sau de 
altă culoare, să poată trăi într-o lume 
în care să nu mai existe ură, foamete, 
boli. Noi nu ne vom opri acum, nu ne 
vom opri atîta vreme cît cîinii poliției 
din sud vor continua să ne muște și cîtă

vreme ne vor mușca șobolanii din co­
cioabele din nord". A luat cuvîntul, de 
asemenea, Roy Wilkins, secretar gene­
ral al Asociației naționale pentru pro­
pășirea populației de culoare. John 
Lewis, președintele unor asociații stu­
dențești, pastorul Martin Luther King 
și alți organizatori ai mitingului. Cu 
deosebit entuziasm a fost primită de­
clarația scriitorului de culoare James 
Baldwin și cuvîntul cunoscutei cîntă- 
rețe americane de culoare Josephine 
Baker, reîntoarsă după 35 de ani în 
S.U.A., special pentru a participa la de­
monstrație. Au mai vorbit actorul de ci­
nema Burt Lancaster și cîntărețul Harry 
Belafonte, care a dat citire unei pro­
clamații în favoarea drepturilor civile 
semnată de numeroși actori de teatru și 
cinematograf din S.U.A.

Președintele Comitetului pentru orga­
nizarea marșului, Philip Randolph, a 
făcut presei o declarație în care a subli­
niat că succesul demonstrației urmărită 
de 2.500 de ziariști americani și străini 
— și numărul impresionant de partici­
pant arată că „cei care au luat parte 
la această demonstrație, au reușit să 
vorbească inimilor, minților și conștiin­
țelor Americii în problema dreptății ra­
siale".

comerciale și de plăți
intre R.P.R. și R.A.U.

La
loc

CAIRO 28 (Agerpres). — 
27 august la Cairo a avut 
schimbul instrumentelor de ratificare 
a acordurilor comerciale și de plăți 
semnate la București în octombrie 
1962 între 
Schimbul a 
d„rul R. P. 
Nicolaescu
tor general al 
ciale cu străinătatea din Ministerul 
Economiei al R.A.U.

La solemnitatea schimbului instru­
mentelor de ratificare au 
funcționari 
Economiei 
Străine ale
ai Ambasadei R. P. Romîne la Cairo.

R. P. Romînă și R.A.U. 
fost efectuat de ambasa- 
Romîne la Cairo, Mircea 
și Medhat el Far, direc- 

schimburilor comer-

participat 
Ministerul 
Afacerilor

superiori din
și Ministerul
R.A.U., precum și membri

Manifestări ale prieteniei danezo-romine

ATENA: Mare miting
al reprezentanților opiniei publice
ATENA 28 (Agerpres). — La Ate­

na a avut loc un mare miting al 
reprezentanților opiniei publice din 
capitala Greciei în sprijinul Trata­
tului de la Moscova cu privire la 
interzicerea parțială a experiențelor 
cu arma nucleară.

In rinduri dese, cu brațele încruci­
șate... Aspect de la un miting al 
muncitorilor din construcții care au 
declarat grevă Ia Liverpool — An- 
glia. După mitingul în care și-au 
exprimat hotărîrea de a lupta pentru 
satisfacerea revendicărilor lor, gre­
viștii au organizat un marș de pro­

test pe străzile orașului.

Luînd cuvîntul la acest miting, 
Kirkos, fost ministru, a subliniat că 
popoarele lumii salută semnarea tra­
tatului care insuflă noi forte mișcării 
pentru pace in lumea întreagă și 
întărește încrederea popoarelor în 
victoria păcii. Semnarea tratatului, a 
relevat Kirkos, deschide calea ■ unor 
noi acorduri, mai ales acordului pri­
vind crearea unor zone denucleari- 
zate în Balcani și în regiunea Adria­
tic». Participant» la miting au cerut 
guvernului Greciei să ducă tratative 
cu țările balcanice privind transfor­
marea Balcanilor într-o zonă a păcii 
și au chemat poporul grec să inten­
sifice lupta pentru pace, pentru de­
zarmare generală.

COPENHAGA 28 (Agerpres). — 
Cu prilejul celei de-a 19-a aniversări 
a eliberării Romîniei de sub jugul fas- 
cist, în seara zilei de 26 august a avut 
loc, în sala de festivități a Muzeului 
național din Copenhaga, adunarea 
festivă a asociației de prietenie 
danezo-romînă, în cuvîntul de des­
chidere prof. Gunar Haerup, pre­
ședintele asociației, a vorbit despre 
importanța zilei de 23 August și des­
pre principalele realizări obținute de 
poporul romîn după eliberarea țării, 
în cadrul adunării prof. Niels Lergard, 
decanul facultății de pictură din Co­
penhaga, a vorbit despre călătoria sa 
în R. P. Romînă făcută în martie 1963, 

în cuvîntul său, el a subliniat rit­
mul rapid de dezvoltare multilaterală 
a R. P. Romîne, nivelul ridicat al 
vieții sale culturale, precum și ospi­
talitatea poporului romîn. Cele peste 
250 persoane au ascultat cu mult in­
teres expunerea profesorului Lergard.

în încheierea adunării festive au 
fost vizionate filmele romînești de 
scurt metraj „Voroneț". „Hîrtia se 
naște sub apă", „Letopisețul de pia­
tră al Dobrogei” și „Poiana Brașov"
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care au fost călduros aplaudate de 
cei prezenți. La festivitate au parti­
cipat reprezentanți ai vieții culturale, 
economice, oameni de presă, membri 
ai asociației de prietenie danezo-ro- 
mînă șefi ai unor misiuni diplomatice 
și colaboratori ai acestora.

Tot cu prilejul zilei de 23 August, 
filiala din Aarhus a Asociației de 
prietenie danezo-romînă a organizat o 
seară romînească în cadrul căreia 
Bruno Botker, membru în conducerea 
asociației, a vorbit despre importanța 
acestei zile. Cu acest prilej au fost 
vizionate cîteva filme romînești de 
scurt metraj. Seara festivă s-a desfă­
șurat într-o atmosferă prietenească.

I
 ANGLIA; Fenomene 

de criză

in industria textilă
LONDRA 28 (Agerpres). — în 

industria textilă britanică se agra­
vează fenomenele de criză înre­
gistrate în ultimii ani, și cu mai 
multă intensitate, în ultimele luni. 
Ziarele au anuntat că în regiunea 
Lancashire, centrul traditional al 
industriei textile britanice, vor 
mai fi închise alte trei țesătorii. 
Această măsură urnvează uneia si­
milare luate acum aproximativ o 
lună. „Știrea despre apropiata în­
chidere a acestor țesătorii, amin­
tește ziarul „Guardian" — pare să 
indice un adevărat val de închi­
deri de ateliere în Lancashire. 
Acum două luni s-a luat hotărîrea 
de a se închide tesătoriile de la 
Westhoughton.

NORVEGIA: Substratul ofensiva! cercurilor reacționare
OSLO 28 (Agerpres). — Rezolva­

rea crizei de guvern din Norvegia 
a însemnat înlăturarea de la putere, 
pentru prima oară în decurs de 28 
de ani, a partidului social democrat 
și înlocuirea lui cu o coaliție a patru 
partide burgheze. Cauza imediată a 
crizei declanșate a fost accidentul 
produs vara trecută la minele de 
cărbune din King’s Bay, în Spitsber- 
genul de vest care s-a soldat cu 
moartea a 30 de mineri ; un raport 
preliminar a arătat că vina pentru 
accident revine parțial ministerului 
de resort, iar reprezentanții opoziției 
reacționare din parlament au declan­
șat o campanie de defăimare a în­
treprinderilor aparținînd statului. 
După cum remarca ziarul „New 
York Herald Tribune", „guvernul a 
fost acuzat de înșelătorie și disputa 
a realizat ceea ce mulți considerau 
imposibil, și anume unificarea opozi­
ției parlamentare".

Partidul social-democrat a subes-

timat această posibilitate și a făcut 
în permanență concesii cercurilor 
reacționare, izolîndu-se de mase și 
nesocotind unitatea de acțiune a cla­
sei muncitoare. Tragedia de la 
King’s Bay a fost folosită pentru răs­
turnarea guvernului. Dar, după cum 
a arătat președintele comisiei parla­
mentare pentru anchetarea catastro­
fei, Vatnebryn, prin atacurile declan­
șate în legătură cu minele aparținînd 
statului s-a urmărit „să se dea o lo­
vitură decisivă sectorului de stat din 
economie". Presa occidentală a pu­
blicat cu lux de amănunte relatări a- 
supr,. „nerentabilității" minelor din 
Spitzbergen, dar a trecut sub tăcere 
substratul ofensivei cercurilor reac­
ționare. Fostul prim-ministru Ger- 
hardsen a declarat în ultimele zile 
ale guvernării sale că „uraganul îm­
potriva quvernului se explică în rea­
litate prin faptul că în prezent Nor­
vegia nu face parte din Piața Co­
mună".

• Noi mișcări de masă împotriva regimului- • Au fost 
semnalate lupte între unități ale trupelor diemiste- • Pe străzile 
orașului Saigon au fost ridicate 
jurul palatului Iui Diem au 
• Raportul urgent adresat de
SAIGON 28 (Agerpres). — Vietna­

mul de sud continuă să fie răscolit de 
puternicele mișcări de masă împotriva 
regimului dictatorial al lui Ngo Dinh 
Diem. Agențiile de presă subliniază ca­
racterul extrem de exploziv al situației 
create și prevăd o agravare a ei, în po­
fida arestării cîtorva mii de studenți și 
a unui mare număr de preoți budiști, 
precum și a neobișnuitei desfășurări 
de forțe.

Agenția U.P.I. anunță că în împreju­
rimile a trei importante orașe sud-viet- 
nameze — Danang, Phan Thiet și Hue
— în care au avut loc demonstrații bu­
diste, au fost semnalate lupte chiar în­
tre unități ale trupelor diemiste. A- 
ceeași agenție subliniază că autoritățile 
se tem că asemenea ciocniri ar putea 
izbucni și la Saigon și că în acest caz 
situația va deveni foarte gravă.

La Saigon clădirile universității sînt 
ocupate de
— relatează

trupe. Unități antiaeriene 
agenția Associated Press

Succesul pavilionului R.P R. 
la Tîrgul de la Frankfurt 

pe Main
FRANKFURT PE MAIN 28 (Ager­

pres). — Cu prilejul participării R.P. 
Romîne Ia Tîrgul internațional de 
mostre din Frankfurt pe Main, Agen­
ția economică a R.P.R. la Frankfurt, 
a oferit o recepție la care au luat par­
te președintele Parlamentului landu­
lui Hessen, Fux, directorul Tîrgului 
internațional de Ia Frankfurt, Steidlle 
și alte persoane oficiale. Au partici­
pat numeroși ziariști și oameni de 
afaceri din Frankfurt.

Pavilionul R.P.R. la Tîrgul inter­
național de mostre de la Frankfurt 
se bucură de un deosebit succes și 
este vizitat de un numeros public, de 
reprezentanți ai cercurilor de afaceri.

Radiodifuziunea din Frankfurt și 
ziarul „Frankfurter Algemaine" au 
comentat pe larg participarea țării 
noastre la acest tîng, evidențiind dez­
voltarea producției și a posibilităților 
de export ale R.P. Romîne.

baraje de sîrmă ghimpată iar în 
fost postate unități antiaeriene- 
Lodge lui Kennedy-
— au fost postate în jurul palatului 
lui Ngo Dinh Diem și în punctele 
cheie ale orașului „de teama unei răs­
coale a forțelor aeriene". Baraje de 
sirmă ghimpată au fost ridicate pe stră­
zile centrale ale capitalei. Aceeași si­
tuație există și în multe alte orașe ale 
Vietnamului de sud.

După arestarea ministrului de externe 
diemist, agenția France Presse trans­
mite că în capitala sud-vietnameză cir­
culă zvonuri despre posibilitatea demi­
siei și altor miniștri din guvernul lui 
Diem. Ca și întregul personal al am­
basadei diemiste din Washington, care 
și-a prezentat demisia, a procedat și în­
sărcinatul cu afaceri diemist de Ia Ma­
nila.

Printr-o declarație a Departamentu­
lui de Stat guvernul american a căutat 
să se 
gimului diemist împotriva budiștilor. 
Aceasta arată că S.U.A. sesizează peri­
colul pe care-1 reprezintă actuala si­
tuație și încearcă să-și asigure contro­
lul chiar și în cazul în care Ngo Dinh 
Diem ar fi înlăturat de la putere. Noul 
ambasador al S.U.A. la Saigon, Cabot 
Lodge, care și-a prezentat luni scriso­
rile de acreditare, a și trimis președin­
telui Kennedy un raport urgent asupra 
situației din Vietnamul de sud.

Conținutul acestui raport nu este cu­
noscut. Dar agenția France Presse re­
levă că în cercurile autorizate ameri­
cane se reafirmă în permanență că 
S.U.A. „sînt hotărite" să sprijine în 
continuare lupta regimului dictatorial 
sud-vietnamez împotriva partizanilor. 
„Observatorii diplomatici, continuă a- 
genția, văd în această reafirmare 
apel, cel puțin voalat, 
militari sud-vietnamezi de a-și asuma 
responsabilități din ce în ce mai mari". 
A devenit, de altfel, clar în ultimele 
zile că S.U.A. mizează din ce în ce mai 
mult pe militari ca o echipă de schimb 
în cazul răsturnării lui Diem. Cu toate 
acestea, arată agenția France Presse, 
„se pare că pentru moment Washing­
tonul nu a luat încă hotărîrea de a fa­
cilita venirea la putere a unei junte 
militare".

Stat gi_____________________
desolidarizeze de represiunile re-

Pe acoperișul unei pagode, preoții bu- 
diști din Vietnamul de sud protestează 
împotriva represiunilor antitpopulare 

ale autorităților diemiste.
o»

Greva minerilor spanioli 
continuă

un
adresat șefilor

MADRID 28 (Agerpres), — Greva 
minerilor spanioli continuă și potri­
vit aprecierilor agenție) U.P.I. „nu 
se întrevede nici o posibilitate de 
rezolvare a actualului conflict social" 
care paralizează industria carboni­
feră din nordul Spaniei. După cum 
subliniază agenfia citată, numărul 
greviștilor a atins 27 000 de oameni 
din minele din regiunile Oviedo, 
Leon și Ponferrada. In provincia As- 
turia au fost închise noi mine, unde 
muncitorii au refuzat să se mai pie- 
zinte la lucru. Numai în ultimei? 24 
de ore, anunță agenfia France Presse, 
au fost închise cinci mine in bazinele 
carbonifere Langreo si Nalon.

Mesajul adresat secretarului general al O. N. U. 
de guvernul R. A. Yemen

Scrisori adresate de U Thant 
guvernelor portughez și sud-african
NEW YORK 28 (Agerpres). — Se­

cretarul general al O.N.U., U Thant, a 
adresat guvernelor Portugaliei și Repu­
blicii Sud-Africane scrisori în care le 
cere să comunice pînă la 15 septem­
brie modul în care s-au conformat pre­
vederilor rezoluțiilor adoptate recent de 
Consiliul de Securitate. După cum se 
știe, în rezoluția adoptată la 31 iulie 
de Consiliul de Securitate este condam­
nată politica Portugaliei în Africa și se 
cere guvernului portughez să înceteze 
reprimarea popoarelor din coloniile 
portugheze din Africa și să acorde 
dreptul 
poare, 
ritate a 
ție care
heid promovată de guvernul rasist al 
Republicii Sud-Africane și cere, între 
altele, să se pună capăt acestei poli­
tici.

Secretarul general a adresat, de ase­
menea, scrisori tuturor membrilor 
O.N.U., cerîndu-le să facă cunoscut 
pînă la 25 septembrie ce măsuri au a-

la autodeterminare acestor po- 
Totodată, Consiliul de Secu- 
adoptat la 7 august o rezolu- 
condamnă politica de apart-

Scrisoare

I doptat în vederea punerii în ^aplicare a 
rezoluțiilor Consiliului de Securitate cu 
privire la instituirea embargoului asu­
pra furnizării de armament Republicii 
Sud-Africane.

SANAA 28 (Agerpres). — Guvernul 
Yemenului a adresat secretarului gene­
ral al O.N.U. un mesaj în care îi a- 
trage atenția asupra actelor agresive 
ale Angliei împotriva teritoriului yeme­
nit. în același timp, guvernul Yemenu­
lui a cerut convocarea urgentă a Con­
siliului Ligii Arabe pentru a examina 
agresiunea engleză împotriva orașului 
de frontieră Harib. în mesajul adresat 
secretarului general al O.N.U. se amin­
tește că trupe britanice au atacat îm­
prejurimile orașului Harib și au orga­
nizat alte acțiuni agresive împotriva

I teritoriului yemenit. Guvernul Yemenu­
lui, se spune în mesaj, „condamnă cu 
hotărire acest act de agresiune împo­
triva poporului yemenit pașnic și afir­
mă că va apăra dreptul său legitim cu 
toate forțele sale, sprijinindu-se pe el 
însuși și pe ajutorul prietenilor săi". 
Mesajul atrage atenția întregii lumi a- 
supra pericolului pentru securitatea în 
regiunea Peninsulei 
naștere în cazul în 
nice nu vor înceta 
lor ofensive.

Arabice ce ai lua 
care forțele brita- 
imediat acțiunile

Qtt eltma rin duri • c7z/ eiteod rinditri
WASHINGTON 28 (Agerpres). 

La 27 august, Tratatul cu 
interzicerea experiențelor 
nucleară în atmosferă, 
cosmic și sub apă a fost 
Washington de încă trei 
roc, Dahomey și Camerun
• La 27 august la Dubna și-a încheiat 

lucrările Conferința internațională pentru 
acceleratoarele de mari energii. Participan- 
ții la conferință au consacrat ultima zi a 
lucrărilor unoi procedee principial 
accelerare și acceleratoarelor cu 
tari. Au fost prezentate comunicări | 
proiecte îndrăznețe și originale 
acceleratoare care pot avea un rol 
ționar în dezvoltarea științei. (Ag.).

LONDRA — Agerpres: Ministrul 
justiției al Republicii Sud-Africane,

privire la 
cu arma 

în spațiul 
semnat la 
țări : Ma­

noi de 
curcnți 
privind 
de noi 
revolu-

Forster, a emis o hotărire care im­
pune domiciliu for/at, fără drept de 
a ieși din casă, scriitorului sud-afri- 
con Alex La Guma, in baza faimoa­
sei „legi cu privire la reprimarea ac­
tivității comuniste”. Vina scriitoru­
lui constă in aceea că el a redat in 
mod veridic în romanul său „Pași în 
noapte" samavolnicia rasistă care 
domnește in R.S.A. Aceasta a consti­
tuit pentru autorități un motiv pen­
tru a-l declara pe La Guma „comu­
nist" și de a interzice publicarea ro­
manului său in R.S.A.
• A trecut mai mult de o săptămînă de 

cînd în marele port danez Aalborg a înce­
tat activitatea întrucît docherii au refuzat 
să descarce o navă suedeză încărcată cu 
mărfuri din Republica Sud-Africană. (Ag.).

către prietenii romîni
De fiecare dată cînd privim co­

șul foarte înalt al cuptoarelor 
de extensiune ale Fabricii de 

ciment, care fumegă zi și noapte 
pe cerul senin al Haifonului, toți 
muncitorii și funcționarii fabricii 
noastre mulțumesc pentru ajutorul 
dezinteresat al partidului și guver­
nului romîn, ajutor care poartă sem­
nul internaționalismului proletar.

în fața acestei evoluții nu putem 
să nu ne amintim vechiul aspect al 
fabricii de ciment : în fața acesteia 
se găsea acum patru ani »n maidan 
plin de iarbă, mlaștini murdare unde 
se mai mențineau încă cîteva căsu­
țe mici, dărăpănate, vestigii ale tim­
purilor cînd fabrica de ciment era 
încă în mîinile capitaliștilor străini.

Ne amintim cu toții de hotărîrea 
care s-a luat acum cîțiva ani privind 
extinderea fabricii de ciment care 
trebuia să fie terminată cît mai cu- 
rînd pentru a-și aduce contribuția 
la construirea bazei tehnico-materia- 
Ie a socialismului, la realizarea in­
dustrializării socialiste.

...La sfîrșitul anului 1959 a fost 
formată o brigadă de constructori și 
lucrările au început. Pe șantier au 
fost aduse utilaje moderne, mlaștini­
le au fost asanate și locurile au fost 
amenajate pentru a fixa pilonii de 
beton armat, casele dărăpănate au 
fost demolate de bună voie de către 
stăpînii lor iar aceștia s-au mutat în­
tr-o zonă unde au fost construite pen­
tru ei case de cărămidă, mai mari, 
mai curate pe care partidul și guver­
nul nostru Ie-a pus la dispoziția lor. 
Șantierul de extindere a fabricii de 
ciment a început să-și desfășoare acti­
vitatea.

Guvernul romîn a trimis un grup 
de specialiști constructori, instalatori 
electrici, montori, pentru a ne ajuta 
în construirea fabricii de ciment în

extindere cu un echipament complet 
de utilaj modem.

Au trecut aproape patru ani î aceș­
tia s-au scurs foarte repede pentru 
acest șantier de construcție într-o 
atmosferă plină de animație. In acest 
cadru plin de viață și de entuziasm 
ne-au rămas numeroase imagini mi­
nunate. Tovarășii specialiști romîni 
au muncit zi și noapte pe șantier, 
umăr la umăr cu tinerele cadre și 
cu muncitorii vietnamezi, pentru a 
le transmite cu grijă toată experien­
ța și toate cunoștințele lor într-un 
spirit de strînsă tovărășie. Specia­
liștii sînt cuprinși de dorința de a 
forma pe tinerii lor tovarăși viet­
namezi în așa fel încit, după întoar­
cerea în țară, tinerii lor prieteni să 
poată conduce în mod perfect utila­
jele moderne pe care specialiștii și 
muncitorii vietnamezi le-au instalat. 
Nu putem uita sacrificiile fiecărui 
tovarăș specialist, lupta lor pentru 
a învinge greutățile de ordin clima­
teric cu care nu erau deprinși.

în zilele sufocante de vară, sudoa­
rea curge din abundență, obrazul se 
înroșește sub soarele arzător al zo­
nei tropicale. Noi sîntem deja de­
prinși cu această căldură sufocantă 
dar tovarășii romîni duc o luptă difi­
cilă în aceste zile de căldură și de 
ploi mărunte și persistente cînd șan­
tierul este înecat în apa noroioasă. 
Ce diferență față de zilele voastre 
de iarnă I Voi ați învins toate difi­
cultățile pentru a munci zi și noap­
te pe șantier pentru a termina lu­
crările la timp. Voi ați considerat 
succesele R. D. Vietnam ca pe pro­
priile voastre succese și de aceea 
ați suportat împreună 
muncitorii vietnamezi 
file.

Munca specialiștilor 
pul colaborării cu cadrele și 
torii vietnamezi a adus succese stră-

cu cadrele și 
toate greută-

romîni in tim- 
munci-

lucite, demne de eforturile depuse: 
partea nouă a fabricii s-a construit 
și utilajele masive și moderne din 
secțiile de cuptoare, mori de pastă, 
mori de ciment, cărbune pulverizat 
au început să funcționeze, producînd 
peste 100 tone de ciment pe zi. A- 
ceasta contribuie la îmbogățirea pa­
triei noastre.

Toate instalațiile celor două linii 
tehnologice sînt de bună calitate, în­
deosebi la secția de cuptoare unde 
sînt centralizate instalațiile termo- 
tehnice moderne și instalațiile de co­
mandă automată, care vin în avan­
tajul muncitorilor și le asigură se­
curitatea. Noi am terminat aproape 
recepția tehnică și utilajele noilor 
lini și-au început activitatea.

Mașinile de ambalat ale noii fa­
brici de ciment vor funcționa fără 
întrerupere și fiecare sac de ciment 
coboară rapid pe o bandă ca o apă 
de izvor ce curge fără încetare zi și 
noapte ; cimentul de la noile linii va 
merge la construcțiile de noi între­
prinderi din patria noastră. Cimen­
tul merge în întreaga lume pentru a 
strînge și mai 
popoare.

Noi nu vom 
rile și rîurile 
prietenii noștri 
cat cu propria 
șantierul de extindere a fabricii noas­
tre de ciment din Haifon, din mo­
mentul primei lovituri de tîrnăcop.

Dorim sănătate bună specialiștilor 
romîni care s-au întors deja în pa­
trie și celor care mai sînt încă la 
noi și care vor reveni în sînul fami­
liei lor scumpe după o ședere înde­
lungată în R. D. Vietnam.

In numele tuturor cadrelor 
și muncitorilor de la fabrica 

de ciment din Haifon, 
director adjunct

NGUYEN VINH

• Un grup de deputat! comuniști în 
Parlamentul italian au adresat președinte­
lui Consiliului de Miniștri, ministrului a- 
facerilor externe și ministrului muncii o 
interpelare in legătură cu persecuțiile po­
lițienești la care sînt supuși de autorită­
țile elvețiene muncitorii italieni emi- 
granți, care și-au stabilit. dom:ciliul în 
Elveția în căutare de lucru. Autorii in­
terpelării cer ca guvernul italian să pro­
testeze pe lingă autoritățile elvețiene îm­
potriva măsurilor discriminatorii fată de 
muncitorii italieni emigrant! și să insiste 
asupra anulării lor. (Ag.)

• La Londra a apărut primul număr al 
revistei „Tokoloho" („Libertatea") — or­
gan al Comitetului Central al Partidului 
Comunist din Basutoland — protectorat 
englez în sud-vestul Africii. Toate materia­
lele din acest număr al revistei sînt con­
sacrate luptei poporului din Basutoland 
pentru dobîndirea independentei naționale. 
(Ag.).

• In orașul Nisa, între 29 august și 1 
septembrie va fi organizat un festival al 
poeziei sub conducerea lui Jean Cocleau, 
membru al Academiei Franceze și a lui. 
Maurice Escande, administrator al CnmJjjf 
diei Franceze Printre autorii aleși pen­
tru festival figurează Villon. Corneille, 
La Fontaine, Victor Hugo, Aragon, Jean 
Cocteau. (Ag.)

mult prietenia dintre

uita niciodată efortu- 
de sudoare pe care 

romîni le-au ameste- 
noastră sudoare pe

• In cadrul piogramului „Concerte 
contemporanepostul de radio elvețian 
„Sottens" a transmis la 26 august Concertul 
pentru violoncel și orchestră al lui Anatol 
Vieru distins cu premiul I la concursul 
„regina Marie-Jose" pe anul 1963. Con­
certul a fost prezentat de orchestra „Su­
isse Romande". (Ag.).

• Agenția „Ghana News" anunță că 21 
de state africane independente au accep­
tat invitația de a participa la prima con­
ferință a Comisiei naționale african? pen­
tru U.N.E.S.C.O. care se va deschide la 9 
septembrie în capitala Ugandei—Kampala. 
(Ag.).

• Ministerul Coloniilor al Angliei a a- 
nunțat că Conferința pentru acordarea in­
dependenței Kenyei va începe la Lond*'. 
la 25 septembrie. Ministerul coloniilor 
anunțat, de asemenea, că consultările 
guvernul Zanzibarului au fost încheiate șil 
că la 20 septembrie va începe conferința 
pentru acordarea independenței acestui te­
ritoriu Agenția Renter precizează că în 
cazul în care lucrările conferinței vor evo­
lua favorabil se așteaptă ca Zanzibarul -a-fl 
proclame independența în cursul primei 
jumătăți a lunii decembrie. (Ag.).

William DiBoîs a încetat

din viață

ACCRA 28 (Agerpres). — în seara 
zilei de 27 august a încetat din viață la 
Acera, în vîrstă de 95 de ani, eminen­
tul savant și scriitor William DuBois, 
laureat al Premiului internațional Lenin 
„Pentru întărirea păcii între popoare", 
în ultimii trei ani, William DuBois a 
locuit in Ghana, unde a lucrat la elabo­
rarea enciclopediei științifice monumen­
tale ..Africana".
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